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第１章  調査の概要 
 

１．調査の目的 

この調査は、「白岡市子ども・子育て支援事業計画」の改定にあたり、国が示す調査項目を基

本として、白岡市の子育て家庭の実態を把握するとともに、子ども・子育て支援事業に係る事業

の利用状況や今後の利用意向などを把握するために実施しました。 

 

 

２．調査の種類と対象 

項    目 対    象 

①就学前児童保護者調査 就学前児童がいる世帯  1,000件（無作為抽出） 

②小学生保護者調査 小学生がいる世帯  1,000件（無作為抽出） 

 

 

３．調査の実施方法と時期 

項    目 調査方法 調査時期 

①就学前児童保護者調査 

郵送配布・郵送回収 令和６年１月17日～３月29日 

②小学生保護者調査 

 

 

４．回収結果 

項  目 配布数 有効回収数 回収率 

①就学前児童保護者調査 1,000 624 62.4％ 

②小学生保護者調査 1,000 620 62.0％ 
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５．調査内容 

項    目 調査内容 

①就学前児童保護者調査 

○基本属性と家族の状況 

○保護者の就労状況と今後の就労意向 

○保育園や幼稚園などの利用状況・利用意向 

○子育て支援事業の利用状況・利用意向 

○育児休業制度等職場の支援制度の利用 

○子育て支援策等の要望 

                   など 

②小学生保護者調査 

○基本属性と家族の状況 

○保護者の就労状況と今後の就労意向 

○放課後の過ごし方と学童保育所の利用 

○子育て支援事業の利用状況・利用意向 

○子育て支援策等の要望 

                    など 

 

 

６．集計と表記 

（１）回答率 

○回答は、質問ごとに各項目の回答者数を回答者総数で除し、百分率（％）で表示しました。算

出された回答率は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示しています。そのため、

質問によっては、１人の回答者が１つだけ回答する場合（単数回答）でも、回答率の合計が 

100％にならないものもあります。 

○１人の回答者が２つ以上の回答をしてもよい場合（複数回答）では、回答率の合計は 100％を

上回ることもあります。 

 

（２）表記 

○表、グラフ中では、回答率（％）とともに、その設問に回答すべき数（回答者総数）も表示し

ています。ただし、スペースの都合により省略している場合があります。 

○回答者総数が10人以下の項目については、表記を省略している場合があります。 

○表、グラフ、本文中において、回答選択肢の表記は、スペースの都合により簡略化している場

合があります。 
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第２章  調査結果の概要 
 

１．就学前児童の保育園・幼稚園等の定期的な利用について 

就学前児童の現在の保育園・幼稚園等の定期的な利用については、「幼稚園」が31.4％で最も

多く、次に「保育園（認可保育所）」が30.1％、「幼稚園の預かり保育」が10.3％となっています。 

今後の利用意向についても、「幼稚園」が50.0％で最も多く、次に「保育園（認可保育所）」が

48.1％、「幼稚園の預かり保育」が31.9％で多くなっています。また、「認定こども園」や「ファ

ミリー・サポート・センター」については、現在の利用の割合は少なくなっていますが、今後の

利用意向では１割台で多くなっています。現在就労している、または今後就労を希望している母

親が増加していることから、幼稚園や保育園への保育ニーズの高まりとともに、保護者の多様な

ニーズに合わせた柔軟な保育サービスも求められています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 現在利用している園等 

（回答者総数：624） 
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0.2 

0.0 

0.0 

0.8 

25.8 

0.3 

0.0 20.0 40.0

幼稚園

保育園（認可保育所）

幼稚園の預かり保育

小規模保育所

児童発達支援の事業所

事業所内保育施設

認定こども園

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭保育室

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他

利用していない

無回答

（％）

 図 今後の利用意向 

（回答者総数：624） 
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幼稚園

保育園（認可保育所）

幼稚園の預かり保育

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

小規模保育所

児童発達支援の事業所

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

家庭保育室

家庭的保育

その他

利用する必要はない

無回答

（％）
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２．小学生の放課後の過ごし方について 

小学生の現在の平日の放課後の過ごし方については、「自宅」が79.8％で最も多く、次に「習

い事・学習塾」が54.8％、「学童保育所（放課後児童クラブ）」が17.6％となっています。  

５年生以下の来年度の平日の学童保育所の利用希望については、「あり」が25.7％となってい

ます。利用したい学年については、「６年生まで」が53.5％で、利用を希望している人の約半数

となっています。現在の学童保育所は低学年児童の利用が多くを占めていますが、高学年までの

利用希望も多いことから、こうしたニーズへの対応が求められています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 小学生の現在の放課後の過ごし方 

（回答者総数：620） 

79.8 

54.8 

17.6 

9.7 

3.2 

2.9 

1.8 

0.0 

12.1 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

習い事・学習塾

学童保育所

（放課後児童クラブ）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後等デイサービス

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター
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無回答

（％）

 図 平日の学童保育所の来年度の利用希望 

    の有無 
（回答者総数：502） 
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なし

67.3%

無回答
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１年生まで
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無回答

（％）

 図 利用したい学年（平日） 

（回答者総数：129） 
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３．子育て中の親の就労状況等について 

（１）母親の就労状況 

就学前児童の母親の現在の就労状況については、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度

就労）」が26.9％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」が23.8％となっていま

す。 

これを前回調査（平成30年度）と比較すると、「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」の割合が20ポイント近く減少し、反対に「フルタイム」や「フルタイムで、現在産休・育

休・介護休業中」、「パート・アルバイト等」、「パート・アルバイト等で、現在産休・育休・介護

休業中である」の割合が増えており、働いている母親が増えていることがわかります。 

小学生の母親の就労状況については、「パート・アルバイト等」の割合が減少しましたが、「フ

ルタイム」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の就労状況の前回調査との比較（就学前） 
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（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、

現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）

パート・アルバイト等で、

現在産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

 図 母親の就労状況の前回調査との比較（小学生） 

平成30年度（回答者総数：666） 

令和５年度（回答者総数：621） 

 

22.4 

0.8 

50.2 

0.3 

20.9 

4.0 

1.3 

29.6 

1.3 

46.9 

0.3 

18.9 

2.8 
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0.0 20.0 40.0 60.0

フルタイム

（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、

現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）

パート・アルバイト等で、

現在産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

平成30年度（回答者総数：603） 

令和５年度（回答者総数：618） 
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（２）就学前児童の母親の今後の就労について 

現在、パート・アルバイト等で就労し

ている就学前児童の母親では、「フルタ

イムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある」という割合が12.5％と

なっています。さらに、「フルタイムへ

の転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」は30.4％あり、フルタイム

への転換希望のある人が４割を超えて

います。 

 

また、現在就労していない就学前児童

の母親の今後の就労意向については、

「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」という割合が31.6％となっ

ています。 

さらに、「１年より先、一番下の子ど

もが〔 〕歳になったころに就労したい」

は43.1％あり、一番下の子どもが「３

～４歳」もしくは「７～８歳」になっ

た頃に就労したいという回答が多く

なっています。 

 

 

  

 図 母親の就労形態の転換希望（就学前） 

（回答者総数：168） 

フルタイム

への転換希望があり、

実現できる見込みがある

12.5%

フルタイムへの

転換希望はあるが、

実現できる

見込みはない

30.4%

パート・アルバイト等

の就労を

続けることを希望

50.0%

パート・アルバイト等

をやめて

子育てや家事に

専念したい

2.4%

無回答

4.8%

 図 母親の今後の就労意向（就学前） 

（回答者総数：174） 

子育てや家事など

に専念したい

（就労の予定はない）

19.0%

１年より先、

一番下の子どもが

〔 〕歳になったころに

就労したい

43.1%

すぐにでも、

もしくは

１年以内に

就労したい

31.6%

無回答

6.3%
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（３）育児休業の取得状況について 

母親の育児休業の取得状況については、「取得した（取得中である）」が57.1％となっており、

前回調査の36.1％と比較すると、約20ポイント増加しています。「働いていなかった」という割

合は減少しており、育児休業を取得して就労を継続する母親が増えていることがうかがえます。 

また、父親の育児休業の取得状況については、「取得した（取得中である）」が17.6％となって

います。取得した割合は多くないものの、前回調査よりも約15ポイント増加しており、育児休業

を取得する父親が増えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の育児休業の取得状況（就学前）  図 父親の育児休業の取得状況（就学前） 

53.8 

36.1 

9.3 

0.7 

35.9 

57.1 

5.1 

1.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

働いていなかった

取得した

（取得中である）

取得していない

無回答

（％）

1.0 

2.8 

86.5 

9.6 

1.0 

17.6 

75.3 

6.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

働いていなかった

取得した

（取得中である）

取得していない

無回答

（％）

平成30年度（回答者総数：667） 

令和５年度（回答者総数：624） 

 

平成30年度（回答者総数：667） 

令和５年度（回答者総数：624） 
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４．子育て支援センターや児童館等の利用について 

就学前児童の地域子育て支援拠点事業（子育て支援センターや児童館等）の利用状況について

は、「利用している」が40.5％となっています。 

また、小学生の児童館の利用状況については、「よく利用している」が 2.9％、「ときどき利用

している」が24.0％で、全体の４分の１程度の利用となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．一時預かり等の利用について 

就学前児童の一時預かりの利用希望につい

ては、「利用したい」が58.0％で、約６割の

利用希望があります。 

利用目的については、「私用（買物、習い

事等）、リフレッシュ目的」が最も多くなっ

ています。 

 

 

 

  

 図 地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター 

    や児童館等）の利用状況（就学前） 

（回答者総数：624） 

利用している

40.5%

利用していない

58.7%

無回答

0.8%

 図 児童館の利用状況（小学生） 

（回答者総数：620） 

よく利用している

2.9%

ときどき

利用している

24.0%

あまり

利用しない

25.6%

利用しない

46.8%

無回答

0.6%

 図 一時預かりの利用希望の有無（就学前） 

（回答者総数：624） 

利用したい

58.0%
利用する

必要はない

39.3%

無回答

2.7%
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６．子育て全般について 

（１）子育てを楽しいと感じるか 

子育てを楽しいと感じているかについては、就学前児童では「楽しいと感じることの方が多い」

が69.1％、小学生では64.5％となっています。前回調査と比較すると、就学前児童、小学生とも

に10ポイント前後増加しており、子育てを楽しいと感じる割合が増えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 子育てを楽しいと感じるかについて 

    前回調査との比較（就学前） 
 図 子育てを楽しいと感じるかについて 

    前回調査との比較（小学生） 

平成30年度（回答者総数：667） 

令和５年度（回答者総数：624） 
 

平成30年度（回答者総数：604） 

令和５年度（回答者総数：620） 

 

58.8 

31.6 

4.2 

1.3 

2.4 

1.6 

69.1 

25.6 

2.6 

0.6 

1.6 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

楽しいと感じることの方が

多い

楽しいと感じることと辛いと

感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が

多い

その他

わからない

無回答

（％）

52.8 

35.1 

5.5 

3.6 

1.7 

1.3 

64.5 

27.9 

2.7 

1.0 

2.3 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

楽しいと感じることの方が

多い

楽しいと感じることと辛いと

感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が

多い

その他

わからない

無回答

（％）
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（２）最も充実を望む子育て支援策 

充実を望む子育て支援策で１番目に望むものについては、就学前児童、小学生ともに「子育て

に関する経済的支援の充実」が最も多くなっています。次に多いのは、就学前児童では「仕事と

子育てが両立できるよう保育園の箇所数や内容の充実」で、小学生では「公園や遊び場など地域

における子どもの居場所の充実」となっています。「公園や遊び場など地域における子どもの居

場所の充実」は、就学前児童でも要望の高い子育て支援策としてあげられています。 

そのほか、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実」も、就学前児童、小学生とも

に上位５項目の中に入っており、共通して要望の高い項目となっています。自由意見欄には、混

雑などで小児科の受診ができない（予約ができない）などの声もあったことから、医療体制の充

実が望まれます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.1 

17.9 

17.5 

7.4 

6.3 

0.0 20.0 40.0

子育てに関する経済的支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう保育園の

箇所数や内容の充実

公園や遊び場など地域における子どもの

居場所の充実

保育園や認定こども園・幼稚園にかかる

費用負担の軽減

安心して子どもが医療機関にかかれる

体制の充実

（％）

 図 １番目に充実を望む子育て支援策  上位５項目（就学前） 
（回答者総数：624） 

 図 １番目に充実を望む子育て支援策  上位５項目（小学生） 
（回答者総数：620） 

29.4 

19.0 

10.0 

6.9 

6.5 

0.0 20.0 40.0

子育てに関する経済的支援の充実

公園や遊び場など地域における子どもの

居場所の充実

安心して子どもが医療機関にかかれる

体制の充実

地域・学校における教育力の向上

犯罪や事故から子どもを守るための

取り組みの充実

（％）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３章  就学前児童保護者調査 
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第３章  就学前児童保護者調査 
 

１．お子さんとご家族の状況について 

（１）子どもの年齢 

問１  宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 

対象となる子どもの年齢については、

「０歳」が 5.1％、「１歳」が17.8％、「２

歳」が14.9％、「３歳」が16.2％、「４歳」

が16.0％、「５歳」が19.1％、「６歳」が 

9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの人数 

問２  宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。 

 

子どもの人数については、「１人」が

38.9％、「２人」が48.1％、「３人」が

10.6％、「４人」が 1.8％、「５人以上」が 

0.3％となっており、１人と２人が多く

なっています。 

 

 

  

 図 子どもの年齢 

（回答者総数：624） 

 図 子どもの人数 

（回答者総数：624） 

5.1 

17.8 

14.9 

16.2 

16.0 

19.1 

9.8 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

（％）

1人

38.9%

2人

48.1%

3人

10.6%

4人

1.8%

5人以上

0.3%
無回答

0.3%
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（３）回答者（記入者） 

問３  このアンケートの記入者（以後、「あなた」といいます。）はどなたですか。《○は１つ》 

 

アンケートの記入者は、「母親」が

90.1％、「父親」が 9.5％で、母親の回答

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）回答者の配偶者の有無 

問４  あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。《○は１つ》 

 

回答者の配偶者については、「配偶者が

いる」が96.8％、「配偶者はいない」が 

2.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 回答者（記入者） 

（回答者総数：624） 

 図 回答者の配偶者の有無 

（回答者総数：621） 

母親

90.1%

父親

9.5%

その他

0.3%

無回答

0.2%

配偶者がいる

96.8%

配偶者はいない

2.7%

無回答

0.5%
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（５）主に子育てしている人 

問５  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名の

お子さんからみた関係です。《○は１つ》 

 

宛名のお子さんの子育て（教育を含む）

を主にしている人については、「父母とも

に」が59.5％、「主に母親」が39.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）小学校区 

問６  お住まいの小学校区はどちらですか。《○は１つ》 

 

お住まいの小学校区については、「南小

学校」が28.2％、「西小学校」が26.9％と

なっています。 

 

 

 

  

 図 主に子育てしている人 

（回答者総数：624） 

 図 小学校区 

（回答者総数：624） 

父母ともに

59.5%

主に母親

39.3%

主に父親

0.2%

主に祖父母

0.5%

その他

0.2%
無回答

0.5%

8.7 

28.2 

19.6 

1.1 

26.9 

15.2 

0.3 

0.0 20.0 40.0

菁莪小学校

南小学校

篠津小学校

大山小学校

西小学校

白岡東小学校

無回答

（％）
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２．お子さんの育ちをめぐる環境について 

（１）子どもをみてもらえる親族・知人の有無 

問７  宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。《○はいくつでも》 

 

お子さんをみてもらえる親族・知人については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」が65.7％で最も多く、次に「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

24.5％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 9.3％と

なっています。一方、「いずれもいない」は、11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 子どもをみてもらえる親族・知人の有無 

（回答者総数：624） 

65.7 

24.5 

9.3 

1.3 

11.2 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもいない

無回答

（％）
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（２）子育ての相談先 

問８  あなたは、子育て（教育を含む）について相談できる人（または機関）がありますか。 

《○は１つ》 

問８-１  問８で「１．ある」に○をつけた方 

  相談先は、次のどちらですか。《○はいくつでも》 

 

子育て（教育を含む）について相談できる人（または機関）の有無については、「ある」が

97.1％となっています。その相談先については、「配偶者（夫又は妻）」が88.8％で最も多く、次

に「父母（子どもの祖父母）」が83.2％、「友人や知人」が71.0％となっています。また、「保育

園・認定こども園・幼稚園・学校の先生」は38.6％となっています。  

 

 

 

 

 

 

  

 図 子育ての相談先の有無 

（回答者総数：624） 

 図 相談先 

（回答者総数：606） 

ある

97.1%

ない

2.6%

無回答

0.3%

88.8 

83.2 

71.0 

38.6 

12.0 

10.4 

10.2 

10.2 

4.3 

0.3 

4.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（夫又は妻）

父母（子どもの祖父母）

友人や知人

保育園・認定こども園・

幼稚園・学校の先生

近所の人

子育て支援施設

(子育て支援センター等)

市の保健師

かかりつけの医師

市の相談窓口担当者

民生委員・児童委員

その他

無回答

（％）
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３．お子さんの保護者の就労状況について 

（１）母親の就労状況 

問９  現在の就労状況（自営、家業従事含む）をお聞きします。 

（１）母親の就労状況 【父子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

問９（１）-１  「１～４」（就労している）に○をつけた方 

  週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」をお答えください。 

 

母親の就労状況については、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）」が26.9％、

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」が23.8％となっています。週当たりの就

労日数は「５日」が74.4％、１日当たりの就労時間は「８時間」が38.9％となっています。 

また、「以前は就労していたが、現在は就労していない」は26.2％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の就労状況 
（回答者総数：621） 

26.9 

17.7 

23.8 

3.2 

26.2 

1.8 

0.3 

0.0 20.0 40.0

フルタイム

（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、

現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）

パート・アルバイト等で、

現在産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

 図 週当たり就労日数（母親） 

（回答者総数：445） 

 図 １日当たり就労時間（母親） 

（回答者総数：445） 

0.9 

2.2 

5.6 

13.5 

74.4 

2.2 

0.2 

0.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

3.6 

6.7 

7.2 

13.3 

16.2 

38.9 

7.2 

4.3 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）



 

- 17 - 

 

（２）父親の就労状況 

問９  現在の就労状況（自営、家業従事含む）をお聞きします。 

（２）父親の就労状況 【母子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

問９（２）-１  「１～４」（就労している）に○をつけた方 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」をお答えください。 

 

父親の就労状況については、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）」が97.2％と

なっています。週当たりの就労日数は「５日」が79.5％、１日当たりの就労時間は「８時間」が

43.8％、「10時間以上」が30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 父親の就労状況 
（回答者総数：601） 

 図 週当たり就労日数（父親） 

（回答者総数：589） 

 図 １日当たり就労時間（父親） 
（回答者総数：589） 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

2.4 

43.8 

16.3 

30.6 

6.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

0.2 

1.0 

0.5 

79.5 

15.8 

1.2 

1.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

97.2 

0.5 

0.3 

0.0 

0.5 

0.0 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム

（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、

現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）

パート・アルバイト等で、

現在産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）
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（３）母親の就労形態の転換希望 

問10  問９で「３または４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方 

  フルタイムへの転換希望はありますか。 

（１）母親【父子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

 

現在、パート・アルバイト等で就労して

いる母親の就労形態の転換希望については、

「フルタイムへの転換希望があり、実現で

きる見込みがある」が12.5％、「フルタイ

ムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」が30.4％で、フルタイムへの転

換希望のある人が４割を超えています。ま

た、「パート・アルバイト等の就労を続け

ることを希望」は50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の就労形態の転換希望 

（回答者総数：168） 

フルタイム

への転換希望があり、

実現できる見込みがある

12.5%

フルタイムへの

転換希望はあるが、

実現できる

見込みはない

30.4%

パート・アルバイト等

の就労を

続けることを希望

50.0%

パート・アルバイト等

をやめて

子育てや家事に

専念したい

2.4%

無回答

4.8%
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（４）母親の今後の就労意向 

問11  問９で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労し

たことがない」に○をつけた方 

   就労したいという希望はありますか。〔  〕内には数字をお書きください。 

（１）母親【父子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

 

現在就労していない母親の今後の就労意

向については、「子育てや家事などに専念

したい（就労の予定はない）」が19.0％、

「１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳

になったころに就労したい」が43.1％、

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労し

たい」が31.6％となっています。  

 

『１年より先、一番下の子どもが〔 〕

歳になったころに就労したい』とした人の

うち、一番下の子どもが「３～４歳」に

なったら就労したいとした割合が38.7％、

「７～８歳」が26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の今後の就労意向 

（回答者総数：174） 

子育てや家事など

に専念したい

（就労の予定はない）

19.0%

１年より先、

一番下の子どもが

〔 〕歳になったころに

就労したい

43.1%

すぐにでも、

もしくは

１年以内に

就労したい

31.6%

無回答

6.3%

 図 就労する際の一番下の子どもの年齢 

（回答者総数：75） 

1.3 

38.7 

20.0 

26.7 

4.0 

1.3 

8.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１～２歳

３～４歳

５～６歳

７～８歳

９～10歳

11歳以上

無回答

（％）
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『すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい』とした人のうち、希望する就労形

態が「フルタイム（週５日、１日８時間程

度の就労）」が12.7％、「パートタイム、ア

ルバイト等」が83.6％で、「パートタイム、

アルバイト等」が多くなっています。 

『パートタイム、アルバイト等』の週当

たり就労日数は「４日」が41.3％、１日当

たり就労時間は「４時間」が30.4％、「５

時間」が28.3％で多くなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 すぐにでも就労したい→希望する就労形態 

（母親） 

（回答者総数：55） 

フルタイム

（週５日、１日８時間

程度の就労）

12.7%

パートタイム、アルバイト等

83.6%

無回答

3.6%

 図 週当たり就労日数（母親） 

（回答者総数：46） 

 図 １日当たり就労時間（母親） 

（回答者総数：46） 

2.2 

4.3 

30.4 

41.3 

21.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

15.2 

30.4 

28.3 

15.2 

2.2 

4.3 

0.0 

0.0 

4.3 

0.0 20.0 40.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）
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４．平日の保育園や幼稚園などの利用について 

（１）保育園や幼稚園等の定期的な利用の有無と種類 

問12  宛名のお子さんは、現在、平日に次の園等を定期利用していますか。 

  《月単位で定期的に利用しているものすべてに○》 

 

保育園や幼稚園等の定期的な利用につい

ては、「幼稚園」が31.4％で最も多く、次

に「保育園（認可保育所）」が30.1％、「幼

稚園の預かり保育」が10.3％となっていま

す。一方、「利用していない」は25.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

  

 図 現在平日に利用している園等 

（回答者総数：624） 

31.4 

30.1 

10.3 

4.3 

3.7 

2.2 

1.6 

1.3 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.8 

25.8 

0.3 

0.0 20.0 40.0

幼稚園

保育園（認可保育所）

幼稚園の預かり保育

小規模保育所

児童発達支援の事業所

事業所内保育施設

認定こども園

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭保育室

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他

利用していない

無回答

（％）
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（２）保育園や幼稚園等の現在の利用日数・時間 

問12-１  問12で「１」～「13」（幼稚園、幼稚園の預かり保育、保育園（認可保育所）、認定こども

園、小規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、その他の認可外の保育施

設、児童発達支援の事業所、居宅訪問型保育、ファミリー・サポート・センター、その他）に

○をつけた方 

  保育園や幼稚園等の利用について、（１）どのくらい利用していますか。また、（２）希望と

してはどのくらい利用したいですか。〔   〕内に数字をお書きください。（主なものを３つ

まで） 

 
 

幼稚園の利用については、週当たり「５日」が多くなっています。１日当たりの時間は「５時

間」と「６時間」が多くなっていますが、「７時間」や「８時間」という希望もあります。開始

時刻は「９時台」、終了時刻は「15時まで」が多くなっています。 

 

◇ 幼稚園 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：196） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：196） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：196） （回答者総数：196） 

0.0 

1.0 

2.0 

0.5 

95.4 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

67.9 

1.5 

0.5 

29.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

0.0 

7.7 

48.5 

38.3 

0.5 

0.0 

0.0 

1.5 

3.6 

0.0 

3.1 

14.8 

22.4 

11.7 

11.2 

3.1 

3.6 

30.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

1.5 

23.5 

66.8 

6.1 

0.0 

2.0 

0.0 

2.0 

21.9 

42.3 

4.1 

0.0 

29.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

94.4 

1.5 

0.5 

0.5 

1.0 

0.0 

0.0 

2.0 

43.9 

12.8 

8.7 

3.6 

1.5 

0.0 

0.0 

29.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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幼稚園の預かり保育の利用については、週当たり「５日」が多くなっています。１日当たりの

時間は「４時間未満」が多くなっています。開始時刻は「11時以降」が多くなっていますが、朝

の「７時台」や「８時台」の利用もみられます。終了時刻は「17時まで」と「18時まで」が多く

なっています。 

 

◇ 幼稚園の預かり保育 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：64） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：64） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：64） （回答者総数：64） 

10.9 

10.9 

14.1 

7.8 

34.4 

0.0 

0.0 

21.9 

4.7 

1.6 

10.9 

4.7 

17.2 

3.1 

0.0 

57.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

46.9 

9.4 

3.1 

9.4 

3.1 

3.1 

3.1 

1.6 

20.3 

20.3 

10.9 

6.3 

1.6 

0.0 

0.0 

4.7 

0.0 

56.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

6.3 

7.8 

4.7 

1.6 

59.4 

20.3 

0.0 

4.7 

4.7 

0.0 

0.0 

32.8 

57.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

14.1 

9.4 

28.1 

21.9 

6.3 

0.0 

0.0 

20.3 

4.7 

3.1 

10.9 

18.8 

4.7 

0.0 

0.0 

57.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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保育園（認可保育所）の利用については、週当たり「５日」が多く、１日当たりの時間は「10

時間以上」が多くなっています。開始時刻は「８時台」の次に「７時台」が多く、終了時刻は

「18時まで」が多くなっています。 

 

◇ 保育園（認可保育所） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：188） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：188） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：188） （回答者総数：188） 

0.0 

0.0 

2.7 

3.2 

91.5 

1.6 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

1.1 

0.5 

54.8 

6.9 

0.5 

36.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

23.9 

19.7 

50.5 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.6 

11.2 

15.4 

34.0 

37.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

28.7 

53.7 

14.9 

0.0 

0.0 

2.7 

0.0 

18.6 

32.4 

9.6 

0.0 

0.0 

39.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

0.0 

3.7 

29.8 

47.9 

16.0 

0.0 

0.0 

2.7 

0.0 

2.1 

14.4 

28.2 

14.9 

1.1 

0.0 

39.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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認定こども園の利用については、週当たり「５日」が多くなっています。１日当たりの時間は

「５時間」と「６時間」が多く、希望では「９時間」も多くなっています。開始時刻は「８時台」

が多く、終了時刻は「15時まで」が多くなっています。 

 

◇ 認定こども園 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：10） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：10） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：10） （回答者総数：10） 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

90.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

10.0 

0.0 

30.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

10.0 

0.0 

30.0 

30.0 

10.0 

0.0 

10.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

10.0 

10.0 

20.0 

0.0 

30.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

0.0 

60.0 

30.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

40.0 

0.0 

0.0 

30.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

80.0 

0.0 

10.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

10.0 

20.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

30.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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小規模保育所の利用については、週当たり「５日」が多く、１日当たりの時間は「９時間」と

「10時間以上」が多くなっています。開始時刻は「８時台」が多く、終了時刻は「18時まで」が

多くなっています。 

 

◇ 小規模保育所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：27） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：27） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：27） （回答者総数：27） 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

92.6 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

48.1 

3.7 

0.0 

48.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

25.9 

37.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

18.5 

22.2 

48.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

11.1 

63.0 

25.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.4 

40.7 

3.7 

0.0 

0.0 

48.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

0.0 

3.7 

37.0 

48.1 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.8 

22.2 

14.8 

0.0 

0.0 

48.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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事業所内保育施設の利用については、週当たり「５日」が多いものの、「４日」や「３日」と

いう回答もあり、希望では「５日」が多くなっています。１日当たりの時間は「８時間」が多く

なっていますが、希望では「10時間以上」も多くなっています。開始時刻は「８時台」が多く、

終了時刻は「18時まで」が多くなっています。 

 

◇ 事業所内保育施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：14） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：14） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：14） （回答者総数：14） 

0.0 

0.0 

21.4 

35.7 

42.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

57.1 

0.0 

0.0 

35.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

14.3 

0.0 

7.1 

14.3 

7.1 

28.6 

7.1 

21.4 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1 

0.0 

14.3 

7.1 

28.6 

35.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

7.1 

57.1 

21.4 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

7.1 

42.9 

7.1 

0.0 

7.1 

35.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

21.4 

7.1 

14.3 

57.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1 

0.0 

42.9 

7.1 

0.0 

0.0 

35.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 
現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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児童発達支援の事業所の利用については、週当たり「２日」や「３日」が多いものの、希望で

は「５日」が多くなっています。１日当たりの時間は「５時間」が多くなっていますが、希望で

は「６時間」や「７時間」も多くなっています。開始時刻は「９時台」が多く、終了時刻は「15

時まで」が多くなっています。「16時まで」や「17時まで」という希望もみられます。 

 

◇ 児童発達支援の事業所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 １日当たり利用時間 
（回答者総数：23） 

 図 週当たり利用日数 
（回答者総数：23） 

 図 開始時刻  図 終了時刻 
（回答者総数：23） （回答者総数：23） 

13.0 

39.1 

21.7 

8.7 

17.4 

0.0 

0.0 

0.0 

13.0 

17.4 

13.0 

8.7 

21.7 

4.3 

0.0 

21.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

8.7 

17.4 

52.2 

21.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.7 

4.3 

17.4 

17.4 

17.4 

13.0 

0.0 

0.0 

21.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）

0.0 

0.0 

21.7 

73.9 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

21.7 

52.2 

0.0 

4.3 

21.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

91.3 

4.3 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

39.1 

21.7 

17.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 

現在 

希望 
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（３）利用している園等の場所 

問12-２  問12で「１」～「13」（幼稚園、幼稚園の預かり保育、保育園（認可保育所）、認定こども

園、小規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、その他の認可外の保育施

設、児童発達支援の事業所、居宅訪問型保育、ファミリー・サポート・センター、その他）に

○をつけた方 

  現在利用されている園等の場所はどちらですか。《○は１つ》 

 

現在利用している園等の場所については、

「市内」が85.9％、「市外」が12.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  

 図 利用している園等の場所 

（回答者総数：461） 

市内

85.9%

市外

12.8%

無回答

1.3%
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（４）園等を利用していない理由 

問12-３  問12で「14  利用していない」に○をつけた方 

  現在、園等を利用していない理由は何ですか。〔  〕内には数字をお書きください。 

 

現在、園等を利用していない理由については、「利用する必要がない（子どもの教育や発達の

ため、子どもの母親か父親が就労していないため等）」が44.1％、次に「子どもがまだ小さいた

め〔 〕歳くらいになったら利用しようと考えている」が30.4％、「利用したいが、教育・保育の

事業に空きがない」が29.8％となっています。 

『子どもがまだ小さいため〔 〕歳くらいになったら利用しようと考えている』とした人のう

ち、子どもの年齢については「３～４歳」が67.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 園等を利用していない理由 
（回答者総数：161） 

44.1 

30.4 

29.8 

4.3 

2.5 

0.6 

0.0 

0.0 

3.1 

10.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、

子どもの母親か父親が就労していないため等）

子どもがまだ小さいため〔 〕歳くらいになったら

利用しようと考えている

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

その他

無回答

（％）

 図 利用をはじめる際の子どもの年齢 
（回答者総数：49） 

30.6 

67.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１～２歳

３～４歳

５～６歳

７～８歳

９～10歳

11歳以上

無回答

（％）
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（５）保育園や幼稚園等の定期的な利用意向 

問13  宛名のお子さんが平日に定期的に利用するものとして、今後も利用を続けたい、もしくは、

新たに利用したいものはどれですか。《定期的に利用したいものすべてに○》 

 

保育園や幼稚園等の定期的な利用意向に

ついては、「幼稚園」が50.0％で最も多く、

次に「保育園（認可保育所）」が48.1％、

「幼稚園の預かり保育」が31.9％となって

います。また、「認定こども園」は16.5％、

「ファミリー・サポート・センター」は

10.7％となっています。  

 

 

 

 

  

 図 園等の定期的な利用意向 

（回答者総数：624） 

50.0 

48.1 

31.9 

16.5 

10.7 

7.5 

4.2 

4.0 

2.1 

1.4 

1.3 

1.1 

2.9 

4.0 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

幼稚園

保育園（認可保育所）

幼稚園の預かり保育

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

小規模保育所

児童発達支援の事業所

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

家庭保育室

家庭的保育

その他

利用する必要はない

無回答

（％）
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（６）利用したい園等の場所 

問13-１  問13で「１」～「13」（幼稚園、幼稚園の預かり保育、保育園（認可保育所）、認定こども

園、小規模保育所、家庭的保育、事業所内保育施設、家庭保育室、その他の認可外の保育施

設、児童発達支援の事業所、居宅訪問型保育、ファミリー・サポート・センター、その他）に

○をつけた方 

  利用したい園等の場所はどちらですか。《○は１つ》 

 

利用したい園等の場所については、「市内」

が90.3％、「市外」が 7.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）幼稚園利用についての強い希望の有無 

問13-２  問13で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、さらに「３」～

「13」にも○をつけた方 

  幼稚園（預かり保育を含む）の利用を強く希望しますか。《○は１つ》 

 

幼稚園や幼稚園の預かり保育を希望した人が、

他の保育サービスより幼稚園の利用を強く希望

するかについては、「はい」が77.7％、「いいえ」

が18.7％となっています。  

 

  

 図 利用したい園等の場所 

（回答者総数：590） 

 図 幼稚園利用についての強い希望の有無 

（回答者総数：139） 

市内

90.3%

市外

7.8%

無回答

1.9%

はい

77.7%

いいえ

18.7%

無回答

3.6%
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（８）保育園や幼稚園等を選ぶ際に重視する点 

問14  保育園や幼稚園等を選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。《○は３つまで》 

 

保育園や幼稚園等を選ぶ際に重視する点

については、「自宅に近い」が72.1％で最

も多く、次に「職員の印象がよい」が

43.3％、「施設・設備が充実している」が

27.6％となっています。また、「評判がよ

い」が25.3％、「預けられる時間が長い」

が24.5％となっています。 

「駅に近い」は 4.2％ですが、具体的な

駅名について21件の記載があり、内訳は、

白岡駅が19件、新白岡駅が２件の記載があ

りました。 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.1 

43.3 

27.6 

25.3 

24.5 

23.6 

21.2 

12.7 

12.0 

7.5 

7.2 

7.1 

4.6 

4.2 

3.8 

10.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅に近い

職員の印象がよい

施設・設備が充実している

評判がよい

預けられる時間が長い

方針や内容がよい

兄弟姉妹が通っている（いた）

就学前の教育を身につけ

させたい

利用料が安い

職場に近い

周辺の環境がよい

低年齢児からみてくれる

病児や病後児の対応を

行っている

駅に近い〔 駅〕

その他

無回答

（％）

 図 保育園や幼稚園等を選ぶ際に重視する点 

（回答者総数：624） 
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５．地域の子育て支援事業の利用について 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用状況 

問15  宛名のお子さんは、現在、白岡市の子育て支援センターや児童館等を利用していますか。 

〔  〕内には、おおよその利用回数もお書きください。《○は１つ》 

 

地域子育て支援拠点事業（子育て支援セン

ターや児童館等）の利用状況については、「利

用している」が40.5％、「利用していない」が

58.7％となっています。 

『利用している』とした人のうち、その利用

回数については、週当たりでは「１回」が

10.7％、「２回」が 7.1％、月当たりでは、「１

回」が42.3％、「２回」が17.8％となっていま

す。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

（回答者総数：624） 

利用している

40.5%

利用していない

58.7%

無回答

0.8%

 図 週当たり利用回数 

（回答者総数：253） 

 図 月当たり利用回数 

（回答者総数：253） 

10.7 

7.1 

4.3 

3.2 

2.0 

72.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

（％）

42.3 

17.8 

8.7 

4.7 

3.6 

22.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

（％）
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（２）地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 

問15-１  問15で「２．利用していない」に○をつけた方 

  現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

 

地域子育て支援拠点事業を利用していな

い人のその理由については、「時間がない」

が50.3％で多くなっています。また、「特

に理由はない」は42.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 

（回答者総数：366） 

50.3 

7.9 

4.9 

2.7 

42.9 

14.5 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

時間がない

利用方法がわからない

交通手段がない

サービスの質に不安がある

特に理由はない

その他

無回答

（％）



 

- 36 - 

 

（３）地域子育て支援拠点事業の利用意向 

問16  子育て支援センターや児童館等について、今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは、利用回数を増やしたいと思いますか。〔  〕内には数字をお書きください。

《○は１つ》 

 

地域子育て支援拠点事業の利用意向につい

ては、「利用していないが、今後利用したい」

が17.8％、「すでに利用しているが、今後利用

回数を増やしたい」が14.9％、「新たに利用し

たり、利用回数を増やしたいとは思わない」

が60.1％となっています。 

現在利用していない人の利用回数について

は、月に「１回」が46.8％で多く、現在利用

している人が増やしたい回数としては、週に

「１回」が30.1％で多くなっています。 

 

 

◇ 利用していないが、今後利用したい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ すでに利用しているが、今後利用回数を増やしたい 

 

 

 

 

 

  

 図 地域子育て支援拠点事業の利用意向 

（回答者総数：624） 

 図 週当たり利用回数 

（回答者総数：111） 

 図 月当たり利用回数 

（回答者総数：111） 

 図 更に増やしたい週当たり利用回数 

（回答者総数：93） 

 図 更に増やしたい月当たり利用回数 

（回答者総数：93） 

17.1 

3.6 

0.9 

0.0 

1.8 

76.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

（％）

46.8 

27.0 

8.1 

5.4 

0.9 

11.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

（％）

30.1 

2.2 

3.2 

2.2 

0.0 

62.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

（％）

15.1 

25.8 

22.6 

10.8 

2.2 

23.7 

0.0 20.0 40.0

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

（％）

利用していないが、

今後利用したい

17.8%

すでに

利用しているが、

今後利用回数を

増やしたい

14.9%

新たに

利用したり、

利用回数を

増やしたいとは

思わない

60.1%

無回答

7.2%
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６．土曜・休日等の保育園や幼稚園などの利用について 

（１）土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望 

問17  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育園や幼稚園等の利用希望（一時的

な利用は除く。）がありますか。 

（１）土曜日《○は１つ》 

 

土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望につ

いては、「ほぼ毎週利用したい」が 7.7％、

「月に１～２回は利用したい」が27.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 土曜日の保育園や幼稚園等の利用希望 

（回答者総数：624） 

利用する

必要はない

63.0%

ほぼ毎週

利用したい

7.7%

月に１～２回は

利用したい

27.4%

無回答

1.9%
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問17（１）-１  （１）で、「２．ほぼ毎週利用したい」または「３．月に１～２回は利用したい」

に○をつけた方 

①利用したい時間帯               ②利用したい理由《○はいくつでも》 

 

利用したい時間帯については、開始時刻は「９時台」が47.5％、「８時台」が35.2％で多く、

終了時刻は「17時台」が29.7％、「16時台」が23.7％で多くなっています。 

利用したい理由については、「月に数回仕事が入るため」が62.1％で最も多く、次に「リフ

レッシュのため」が42.0％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が34.2％と

なっています。 

 

◇ 土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 開始時刻 

（回答者総数：219） 

 図 終了時刻 

（回答者総数：219） 

 図 利用したい理由 

（回答者総数：219） 

62.1 

42.0 

34.2 

3.7 

14.6 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

月に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが

必要なため

その他

無回答

（％）

0.0 

9.6 

35.2 

47.5 

3.2 

0.9 

3.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

20.5 

12.8 

23.7 

29.7 

9.6 

0.0 

0.0 

3.7 

0.0 20.0 40.0

15時前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）
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（２）日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用希望 

問17  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育園や幼稚園等の利用希望（一時的

な利用は除く。）がありますか。 

（２）日曜日・祝日《○は１つ》 

 

日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用希

望については、「ほぼ毎週利用したい」が 

1.9％、「月に１～２回は利用したい」が

14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 日曜日・祝日の保育園や幼稚園等の利用希望 

（回答者総数：624） 

利用する

必要はない

73.6%

ほぼ毎週

利用したい

1.9%

月に１～２回は

利用したい

14.3%

無回答

10.3%
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問17（２）-１  （２）で、「２．ほぼ毎週利用したい」または「３．月に１～２回は利用したい」

に○をつけた方 

①利用したい時間帯              ②利用したい理由《○はいくつでも》 

 

利用したい時間帯については、開始時刻は「９時台」が46.5％、「８時台」が33.7％で多く、

終了時刻は「17時台」が36.6％で多くなっています。 

利用したい理由については、「月に数回仕事が入るため」が55.4％で最も多く、次に「リフ

レッシュのため」が43.6％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が30.7％と

なっています。 

 

◇ 日曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 開始時刻 

（回答者総数：101） 

 図 終了時刻 

（回答者総数：101） 

 図 利用したい理由 

（回答者総数：101） 

55.4 

43.6 

30.7 

5.0 

14.9 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

月に数回仕事が入るため

リフレッシュのため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要

なため

その他

無回答

（％）

0.0 

7.9 

33.7 

46.5 

5.0 

1.0 

5.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

13.9 

11.9 

18.8 

36.6 

12.9 

0.0 

0.0 

5.9 

0.0 20.0 40.0

15時前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）
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（３）長期休暇中の幼稚園の利用意向 

問18  「幼稚園」を利用されている方（それ以外の方は 問19へ） 

  宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中に利用したいですか。 

《○は１つ》 

 

長期休暇中の幼稚園の利用意向については、

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が

24.5％、「休みの期間中、週に数日利用した

い」が48.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 長期休暇中の幼稚園の利用意向 

（回答者総数：196） 

利用する

必要はない

26.0%

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

24.5%

休みの期間中、

週に数日

利用したい

48.5%

無回答

1.0%
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問18-１  問18で、「２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」または「３．休みの期間中、週に数

日利用したい」に○をつけた方 

①利用したい時間帯              ②利用したい理由《○はいくつでも》 

 

利用したい時間帯については、開始時刻は「９時台」が64.3％で多く、終了時刻は「15時前」

が49.7％で多くなっています。 

利用したい理由については、「週に数回仕事が入るため」が58.7％で最も多く、次に「買い物

等の用事をまとめて済ませるため」が34.3％、「リフレッシュのため」が30.1％となっています。 

 

◇ 長期休暇中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 開始時刻 

（回答者総数：143） 

 図 終了時刻 

（回答者総数：143） 

 図 利用したい理由 

（回答者総数：143） 

58.7 

34.3 

30.1 

4.9 

23.1 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて

済ませるため

リフレッシュのため

親等親族の介護や手伝いが

必要なため

その他

無回答

（％）

0.0 

6.3 

25.2 

64.3 

1.4 

0.0 

2.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

49.7 

9.8 

19.6 

11.9 

6.3 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

15時前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）
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あった

85.1%

なかった

13.6%

無回答

1.3%

 

７．お子さんの病気の際の対応について 

（１）子どもが病気等で休んだ場合の対処方法・日数 

問19  平日に保育園や幼稚園等を定期利用している方で、この１年間に、宛名のお子さんが利用さ

れている園等を病気やケガで利用できなかったことはありますか。《○は１つ》 

問19-１  問19で「１．あった」に○をつけた方 

  どのように対処しましたか。対処された日数もお書きください（半日程度は１日とカウン

ト）。 

 

この１年間に、園等を病気やケガで休んだことについては、「あった」が85.1％となっていま

す。その場合に対処した方法については、「母親が休んだ」が74.3％で最も多く、次に「父親が

休んだ」が41.6％、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が34.2％、「父親ま

たは母親のうち就労していない方が子どもをみた」が26.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 子どもが病気等で休んだこと 

（回答者総数：457） 

 図 対処方法 
（回答者総数：389） 

74.3 

41.6 

34.2 

26.5 

1.0 

0.3 

0.3 

0.5 

3.9 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労

していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を

利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターや

緊急サポートセンターを

利用した

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた

その他

無回答

（％）



 

- 44 - 

 

 

対処した日数については、母親が休んでみた日数では、「６～10日」が35.3％、「１～５日」が

26.0％となっています。父親が休んでみた日数では、「１～５日」が55.6％、親族・知人にみて

もらった日数では、「１～５日」が60.9％、就労していない方がみた日数では「16～30日」が

26.2％で多くなっています。 

 

◇ 対処した日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親が休んでみた日数 
（回答者総数：289） 

 図 父親が休んでみた日数 
（回答者総数：162） 

 図 親族・知人にみてもらった日数 

（回答者総数：133） 

 図 就労していない方がみた日数 

（回答者総数：103） 

55.6 

26.5 

5.6 

3.7 

1.2 

7.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

26.0 

35.3 

8.0 

19.7 

3.1 

8.0 

0.0 20.0 40.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

60.9 

17.3 

3.8 

9.0 

0.0 

9.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

22.3 

19.4 

7.8 

26.2 

7.8 

16.5 

0.0 20.0 40.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）
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（２）病児・病後児保育の利用意向・日数 

問19-２  問19-１で「１．父親が休んだ」または「２．母親が休んだ」に○をつけた方 

  病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思いましたか。また、〔  〕内にはその際

に利用したかった日数もお書きください（半日程度は１日とカウント）。《○は１つ》 

 

園等を病気やケガで休んだ際に、病児・病後児のための保育施設等を利用したいかについては、

「できれば利用したい」が46.3％となっています。利用したい年間日数については、「１～５日」

が33.1％、「６～10日」が32.4％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できれば

利用したい

46.3%

利用したいと

思わない

52.0%

無回答

1.7%

 図 病児・病後児保育の利用意向 

（回答者総数：300） 

 図 利用したい年間日数 

（回答者総数：139） 

33.1 

32.4 

10.1 

17.3 

2.2 

5.0 

0.0 20.0 40.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）
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（３）病児・病後児保育を利用しない理由 

問19-３  問19-２で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方 

  病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。《○はいくつでも》 

 

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由については、「病児・病後児を他人にみて

もらうのは不安」と「親が仕事を休んで対応する」がともに55.8％で最も多くなっています。  

 

 

 

 

  

 図 病児・病後児保育を利用しない理由 （回答者総数：156） 

55.8 

55.8 

25.6 

21.2 

10.3 

8.3 

23.7 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

親が仕事を休んで対応する

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能

時間日数など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

（％）
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８．一時預かりについて 

（１）一時預かりの利用状況・利用日数 

問20  この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名

のお子さんについて不定期に利用しているものがありますか。ある場合は、年間の日数も（半

日程度は１日としてカウント）お書きください《○はいくつでも》 

 

一時預かりの利用状況については、「幼稚園の預かり保育」が12.0％、「保育園の一時預かり」

が 2.7％となっています。一方、「利用していない」は、78.8％となっています。 

年間利用日数については、幼稚園の預かり保育では「１～５日」が49.3％、「保育園の一時預

かり」では「１～５日」が35.3％、「６～10日」が23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 一時預かりの利用状況 （回答者総数：624） 

12.0 

2.7 

1.3 

0.8 

0.0 

1.6 

78.8 

3.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幼稚園の預かり保育

保育園の一時預かり

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設などの

認可外の保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

（％）

 図 幼稚園の預かり保育の年間利用日数 

（回答者総数：75） 

 図 保育園の一時預かりの年間利用日数 

（回答者総数：17） 

49.3 

13.3 

5.3 

10.7 

18.7 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

35.3 

23.5 

0.0 

17.6 

17.6 

5.9 

0.0 20.0 40.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）
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（２）一時預かりを利用していない理由 

問20-１  問20で「７．利用していない」に○をつけた方 

  利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

 

一時預かりを利用していない人のその理

由については、「特に利用する必要がない」

が63.2％で最も多く、次に「事業の利用方

法（手続き等）がわからない」が22.8％、

「利用料がかかる・高い」が18.5％となっ

ています。  

 

 

 

 

 

  

 図 一時預かりを利用していない理由 

（回答者総数：492） 

63.2 

22.8 

18.5 

14.2 

10.4 

8.7 

6.3 

4.1 

10.4 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特に利用する必要がない

事業の利用方法（手続き等）

がわからない

利用料がかかる・高い

自分が事業の対象者になる

のかどうかわからない

利用料がわからない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性

（立地や利用可能時間

・日数など）がよくない

その他

無回答

（％）
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（３）一時預かりの利用希望の有無・利用日数 

問21  私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や親の病気、あるいは就労のため、宛名のお子さんにつ

いて、一時預かりを利用したいと思いますか。利用したいと思う場合は、利用の希望日数も

（半日程度は１日とカウント）お書きください。《○はいくつでも》 

 

一時預かりの利用希望については、「利用したい」が58.0％、「利用する必要はない」が39.3％

となっています。 

利用したい人の利用目的については、「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が77.3％

で最も多く、次に「冠婚葬祭、学校行事、保護者の病気」が59.4％、「不定期の就労」が17.7％

となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 一時預かりの利用希望の有無 

（回答者総数：624） 

 図 利用目的 

（回答者総数：362） 

利用したい

58.0%
利用する

必要はない

39.3%

無回答

2.7%

77.3 

59.4 

17.7 

3.6 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

私用（買物、習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、

保護者の病気

不定期の就労

その他

無回答

（％）
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目的別の利用希望日数については、私用・リフレッシュ目的では「１～５日」が35.4％、「冠

婚葬祭、学校行事、保護者の病気」では「１～５日」が54.4％、不定期の就労では「１～５日」

と「６～10日」がそれぞれ23.4％で多くなっています。 

 

◇ 利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 私用・リフレッシュ目的 

（回答者総数：280） 

 図 冠婚葬祭、学校行事、保護者の病気 

（回答者総数：215） 

 図 不定期の就労 

（回答者総数：64） 

 図 その他 

（回答者総数：13） 

35.4 

25.0 

21.8 

11.1 

3.6 

3.2 

0.0 20.0 40.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

54.4 

28.8 

4.2 

5.1 

0.9 

6.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

23.4 

23.4 

10.9 

18.8 

12.5 

10.9 

0.0 20.0 40.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

7.7 

7.7 

15.4 

30.8 

0.0 

38.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）
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（４）ショートステイの利用希望の有無・宿泊日数 

問22  宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（きょうだい含む）の病

気や育児疲れなど）により、泊りがけで預ける必要がありますか。短期入所生活援助事業

（ショートステイ）を利用したいと思う場合は、それぞれについて希望する泊数を〔  〕内

にお書きください。《○はいくつでも》 

 

ショートステイの利用希望については、「利用したい」が 8.5％、「利用する必要はない」が

88.8％となっています。利用したいとした人の利用目的については、「保護者や家族の育児疲

れ・不安」が60.4％で最も多く、次に「保護者や家族の病気」が54.7％、「冠婚葬祭」が22.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい

8.5%

利用する必要はない

88.8%

無回答

2.7%

 図 ショートステイの利用希望の有無 

（回答者総数：624） 

 図 利用目的 

（回答者総数：53） 

60.4 

54.7 

22.6 

7.5 

3.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

保護者や家族の

育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

冠婚葬祭

その他

無回答

（％）
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目的別の利用希望泊数については、保護者や家族の育児疲れ・不安、保護者や家族の病気、冠

婚葬祭のいずれも「１～５泊」が６割台で多くなっています。 

 

 

◇ 利用希望泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 保護者や家族の育児疲れ・不安 

（回答者総数：32） 

 図 保護者や家族の病気 

（回答者総数：29） 

 図 冠婚葬祭 

（回答者総数：12） 

66.7 

8.3 

0.0 

8.3 

0.0 

16.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5泊

6～10泊

11～15泊

16～30泊

31泊以上

無回答

（％）

65.6 

18.8 

9.4 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5泊

6～10泊

11～15泊

16～30泊

31泊以上

無回答

（％）

65.5 

13.8 

0.0 

17.2 

0.0 

3.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5泊

6～10泊

11～15泊

16～30泊

31泊以上

無回答

（％）
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について（５歳以上） 

（１）放課後の過ごし方・日数 

問23  宛名のお子さんについて、小学校にあがったときは、放課後（平日の小学校終了後）の時間

をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、〔  〕内には希望する週当たり日数を

お書きください。学童保育所（放課後児童クラブ）の場合は、希望する時間も〔  〕内にお

書きください。《○はいくつでも》 

 

小学校に上がったときの平日の放課後の

過ごし方については、「学童保育所（放課

後児童クラブ）」が61.7％で最も多く、次

に「自宅」が43.9％、「習い事・学習塾」

が31.7％となっています。 

学童保育所の利用希望については、利用

日数は「５日」が71.2％で多く、利用時間

は「18時まで」が46.8％で多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 放課後の過ごし方 

（回答者総数：180） 

61.7 

43.9 

31.7 

9.4 

7.8 

6.7 

4.4 

0.6 

8.9 

5.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

学童保育所

（放課後児童クラブ）

自宅

習い事・学習塾

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）

 図 学童保育所の日数 

（回答者総数：111） 

 図 学童保育所の利用希望時間 

（回答者総数：111） 

0.9 

7.2 

11.7 

3.6 

71.2 

1.8 

0.0 

3.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

0.9 

2.7 

20.7 

46.8 

24.3 

0.9 

0.0 

3.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）
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その他の過ごし方別の日数については、自宅は「５日」が29.1％、習い事・学習塾は「１日」

が38.6％、祖父母や友人・知人宅は「１日」が47.1％、「放課後子ども教室」は「５日」が

21.4％、放課後等デイサービスは「２日」が33.3％と多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.1 

16.5 

13.9 

13.9 

29.1 

0.0 

0.0 

16.5 

0.0 20.0 40.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

47.1 

5.9 

5.9 

5.9 

11.8 

0.0 

0.0 

23.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

38.6 

29.8 

15.8 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

14.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

14.3 

14.3 

14.3 

0.0 

21.4 

0.0 

0.0 

35.7 

0.0 20.0 40.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

8.3 

33.3 

16.7 

8.3 

25.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 20.0 40.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

 図 自宅の日数  図 習い事・学習塾の日数 

（回答者総数：79） （回答者総数：57） 

 図 祖父母や友人・知人宅の日数  図 放課後子ども教室の日数 

（回答者総数：17） （回答者総数：14） 

 図 放課後等デイサービスの日数 

（回答者総数：12） 

 図 その他（公民館、公園など） 

（回答者総数：16） 

31.3 

31.3 

18.8 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 20.0 40.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）
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（２）学童保育所を利用したい理由 

問24  問23で「６．学童保育所（放課後児童クラブ）」に○をつけた方 

  学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したい理由は何ですか。《○はいくつでも》 

 

学童保育所を利用したい理由については、

「子どもだけで留守番をさせることが不安

なため」が91.9％で最も多く、次に「友だ

ちなどと集団での活動をさせたいため」が

36.9％、「計画的に宿題などの課題を終わ

らせるため」が27.9％となっています。  

 

 

 

 

  

 図 学童保育所を利用したい理由 

（回答者総数：111） 

91.9 

36.9 

27.9 

7.2 

1.8 

9.9 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもだけで留守番を

させることが不安なため

友だちなどと集団での

活動をさせたいため

計画的に宿題などの

課題を終わらせるため

子どもがいると用事が

済ませられないため

リフレッシュのため

その他

無回答

（％）
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（３）日曜日・祝日の学童保育所の利用希望 

問25  問23で「６．学童保育所（放課後児童クラブ）」に○をつけた方 

  日曜日・祝日に、学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したいと思いますか。あてはまる

番号に○をつけ、利用したい時間帯も〔  〕内にお書きください。《○は１つ》 

 

日曜日・祝日の学童保育所の利用希望に

ついては、「低学年（１～３年生）の間は

利用したい」が20.7％、「高学年（４～６

年生）まで利用したい」が11.7％となって

います。 

利用したい時間帯については、開始時刻

は「８時台」が33.3％、「９時台」が

27.8％で多く、終了時刻は「18時まで」が

52.8％で多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

低学年（１～３年生）の

間は利用したい

20.7%

高学年

（４～６年生）まで

利用したい

11.7%
利用する

必要はない

65.8%

無回答

1.8%

 図 日曜日・祝日の学童保育所の利用希望 

（回答者総数：111） 

 図 開始時刻 

（回答者総数：36） 

 図 終了時刻 

（回答者総数：36） 

0.0 

0.0 

33.3 

27.8 

0.0 

22.2 

16.7 

0.0 20.0 40.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

5.6 

8.3 

13.9 

52.8 

13.9 

0.0 

0.0 

5.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）
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10．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

（１）育児休業の取得状況 

問26  宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

①母親《○は１つ》         ②父親《○は１つ》 

 

母親の育児休業の取得状況については、

「取得した（取得中である）」が57.1％、「取

得していない」が 5.1％となっています。 

父親の育児休業の取得状況については、

「取得した（取得中である）」が17.6％、「取

得していない」が75.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

働いていなかった

35.9%

取得した

（取得中である）

57.1%

取得していない

5.1%

無回答

1.9%

 図 母親の育児休業の取得状況 

（回答者総数：624） 

 図 父親の育児休業の取得状況 

（回答者総数：624） 

働いていなかった

1.0%

取得した

（取得中である）

17.6%

取得していない

75.3%

無回答

6.1%
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（２）育児休業を取得していない理由 

問26-１  問26で「３．取得していない」に○をつけた方 

  取得していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

①母親 

 

母親が育児休業を取得していない理由については、「子育てや家事に専念するため退職した」

が40.6％で最も多く、次に「仕事が忙しかった」が15.6％、「仕事に戻るのが難しそうだった」

と「職場に育児休業の制度がなかった」がともに12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 育休を取得していない理由（母親） 

（回答者総数：32） 

40.6 

15.6 

12.5 

12.5 

9.4 

6.3 

3.1 

3.1 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.9 

9.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

子育てや家事に専念するため退職した

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

産前産後休暇を取得できることを知らず、

退職した

その他

無回答

（％）
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問26-１  問26で「３．取得していない」に○をつけた方 

  取得していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

②父親 

 

父親が育児休業を取得していない理由については、「仕事が忙しかった」が37.2％で最も多く、

次に「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が33.0％、「配偶者が育児休業制度を利用

した」が29.4％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 育休を取得していない理由（父親） 

（回答者総数：470） 

37.2 

33.0 

29.4 

26.8 

17.4 

8.1 

4.5 

3.4 

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.4 

21.7 

0.0 20.0 40.0

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

保育園などに預けることができた

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

産前産後休暇を取得できることを知らず、

退職した

その他

無回答

（％）



 

- 60 - 

 

（３）育児休業後の職場復帰の状況 

問26-２  問26で「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方 

  育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

①母親《○は１つ》         ②父親《○は１つ》 

 

母親の育児休業後の職場復帰の状況につ

いては、「育児休業取得後、職場に復帰した」

が67.4％、「現在も育児休業中である」が

24.4％となっています。  

父親の育児休業後の職場復帰の状況につ

いては、「育児休業取得後、職場に復帰した」

が98.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

育児休業

取得後、

職場に復帰した

98.2%

現在も

育児休業中

である

1.8%

育児休業中に

離職した

0.0%
無回答

0.0%

 図 母親の育児休業後の復帰状況 

（回答者総数：356） 

 図 父親の育児休業後の復帰状況 

（回答者総数：110） 

育児休業

取得後、

職場に復帰した

67.4%

現在も

育児休業中

である

24.4%

育児休業中に

離職した

7.0%

無回答

1.1%
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（４）育休取得期間の希望と実際の予定 

問26-３  問26-２で「２   現在も育児休業中である」に○をつけた方 

  育児休業を、希望ではお子さんが何歳何か月まで取りたいですか。また、実際の取得予定期

間は何歳何か月までですか。〔  〕内には数字をお書きください。 

①母親 

 

母親の育休取得期間の希望については、

「２～３歳未満」が35.6％、「３歳以上」

が32.2％となっています。実際の取得予定

期間については、「１～２歳未満」が

51.7％、「２～３歳未満」が25.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 育児休業の取得期間の希望（母親） 

（回答者総数：87） 

 図 育児休業の実際の取得予定期間（母親） 

（回答者総数：87） 

０～６か月未満

1.1%

６か月～１歳未満

2.3%

１～２歳未満

27.6%

２～３歳未満

35.6%

３歳以上

32.2%

無回答

1.1%

０～６か月未満

1.1%

６か月～１歳未満

3.4%

１～２歳未満

51.7%
２～３歳未満

25.3%

３歳以上

14.9%

無回答

3.4%
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（５）実際の取得予定期間が希望より短い理由 

問26-４  問26-３で取得予定期間が希望より短い方 

  取得予定期間が希望より短い理由は何ですか。 

①母親《○はいくつでも》 

 

母親の実際の育休取得予定期間が希望よ

り短い場合のその理由については、「希望

する保育園に入園するため」が28.4％で最

も多く、次に「経済的な理由で早く復帰す

る必要があったため」が17.9％、「人事異

動や業務の節目の時期に合わせるため」が

14.9％となっています。 

 

 

 

 

  

 図 実際の取得予定期間が希望より短い理由（母親） 

（回答者総数：67） 

28.4 

17.9 

14.9 

6.0 

11.9 

43.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

希望する保育園に入園

するため

経済的な理由で早く復帰

する必要があったため

人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため

配偶者や家族の希望が

あったため

その他

無回答

（％）
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11．児童虐待について 

（１）児童虐待について知っていること 

問27  児童虐待について知っていることは何ですか。《○はいくつでも》 

 

児童虐待について知っていることについては、「暴力をふるって子どもの身体を傷つけること

は、児童虐待になる」（99.2％）、「子どもを長時間放置したり、食事や身なりの世話をしないこ

とは、児童虐待になる」（99.0％）、「子どもをわいせつな行為の対象とすることは、児童虐待に

なる」（98.1％）、「言葉や態度で子どもの心を傷つけることは、児童虐待になる」（95.2％）と

いった項目では100％近い割合となっています。「虐待を受けたと思われる子どもを見つけた人は、

通報する義務がある」は87.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 児童虐待について知っていること 
（回答者総数：624） 

99.2 

99.0 

98.1 

95.2 

87.5 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

暴力をふるって子どもの身体を傷つける

ことは、児童虐待になる

子どもを長時間放置したり、食事や身なりの

世話をしないことは、児童虐待になる

子どもをわいせつな行為の対象とする

ことは、児童虐待になる

言葉や態度で子どもの心を傷つけることは、

児童虐待になる

虐待を受けたと思われる子どもを見つけた

人は、通報する義務がある

無回答

（％）
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（２）児童虐待を通報する先 

問28  児童虐待を発見した場合、まず、どこに通報すればよいと思いますか。《○は１つ》 

 

児童虐待を発見した際の通報先について

は、「児童相談所（１８９ いちはやく）」

が70.7％で最も多く、次に「警察署」が

13.6％、「市役所」が 7.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

 図 児童虐待を通報する先 
（回答者総数：624） 

70.7 

13.6 

7.1 

2.2 

0.2 

6.1 

0.0 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

児童相談所（１８９）

警察署

市役所

民生委員・児童委員

その他

どこに通報してよいか

わからない

それぞれの家庭の問題であり、

通報する必要はない

無回答

（％）
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12．子育て全般について 

（１）子どもの育ちなどについての不安や悩み 

問29  お子さんの育ちなどについて不安や悩みがありますか。《○はいくつでも》 

 

子どもの育ちなどの不安や悩みについて

は、「子どもの食事や栄養」が31.9％で最

も多く、次に「遊びや子ども同士の関わり

方」が25.5％、「ことばなど知的・精神的

な発達」が19.9％となっています。一方、

「特にない」は37.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

 図 子どもの育ちなどについての不安や悩み 

（回答者総数：624） 

31.9 

25.5 

19.9 

12.7 

12.0 

10.7 

4.5 

3.7 

4.6 

37.0 

1.1 

0.0 20.0 40.0

子どもの食事や栄養

遊びや子ども同士の

関わり方

ことばなど知的・精神的な

発達

子どもの病気や発育

しつけがうまくいかない

指しゃぶりや夜泣き

などの行動

子どもとの接しかたや意思

疎通がうまくいかない

育てにくさを感じる

その他

特にない

無回答

（％）
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（２）子育て環境に関する不安や悩み 

問30  子育て環境や生活に関して、不安や悩みがありますか。《○はいくつでも》 

 

子育て環境や生活に関する不安や悩みに

ついては、「経済的な不安・負担」が

43.6％で最も多く、次に「子育てによる身

体の疲れや精神的な負担」が32.2％、「自

分の自由な時間が持てないこと」が26.6％

となっています。一方、「特にない」は

16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

 図 子育て環境に関する不安や悩み 
（回答者総数：624） 

43.6 

32.2 

26.6 

26.1 

22.3 

21.2 

19.4 

18.6 

9.5 

7.1 

3.0 

2.7 

5.1 

16.5 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

経済的な不安・負担

子育てによる身体の疲れや

精神的な負担

自分の自由な時間が持て

ないこと

ゲーム機やスマートフォン等

の利用に関すること

小学校に関すること

保育園や認定こども園、

幼稚園に関すること

子どもとの時間を十分に

取れないこと

子どもの友だち関係の親

との関わり

住まいや住環境

配偶者や身近な人の協力

が得られないこと

子育てに関する職場の理解

が得られないこと

介護や看護が必要な身内

がいること

その他

特にない

無回答

（％）
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（３）子育てを楽しいと感じるか 

問31  あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。《○は１つ》 

 

子育てを楽しいと感じているかについて

は、「楽しいと感じることの方が多い」が

69.1％、「楽しいと感じることと辛いと感

じることが同じくらい」が25.6％、「辛い

と感じることの方が多い」が 2.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子育て支援の満足度 

問32  これまでの子育て経験の中で、白岡市の子育て支援の満足度はいかがですか。《○は１つ》 

 

白岡市の子育て支援の満足度については、

「３点」が40.7％、「４点」が22.8％、「２

点」が22.6％となっています。 

 

 

 

  

 図 子育てを楽しいと感じるか 

（回答者総数：624） 

 図 子育て支援の満足度 

（回答者総数：624） 

楽しいと

感じることの

方が多い

69.1%

楽しいと

感じることと

辛いと感じる

ことが同じ

くらい

25.6%

辛いと

感じること

の方が多い

2.6%

その他

0.6%

わからない

1.6% 無回答

0.5%

１点

8.0%

２点

22.6%

３点

40.7%

４点

22.8%

５点

4.6%

無回答

1.3%
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（５）充実を望む子育て支援策 

問33  白岡市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。１番目から３

番目まで選び、あてはまる番号を□の中に記入してください。 

 

充実を望む子育て支援策については、１番目に望むものとして、「子育てに関する経済的支援

の充実」が22.1％で最も多く、次に「仕事と子育てが両立できるよう保育園の箇所数や内容の充

実」が17.9％、「公園や遊び場など地域における子どもの居場所の充実」が17.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 充実を望む子育て支援策 
（回答者総数：624） 

22.1 

17.9 

17.5 

7.4 

6.3 

4.8 

3.8 

3.7 

2.7 

2.2 

2.1 

1.9 

1.3 

1.1 

1.0 

0.8 

0.5 

0.3 

1.4 

1.1 

16.5 

8.8 

12.0 

13.5 

8.7 

9.9 

5.6 

5.1 

1.6 

0.6 

2.9 

3.7 

1.6 

1.9 

1.3 

1.4 

1.6 

0.6 

0.6 

1.9 

13.5 

6.3 

12.5 

7.7 

10.4 

5.1 

8.7 

1.4 

2.7 

1.3 

5.0 

3.7 

3.4 

7.4 

1.6 

1.3 

2.7 

0.6 

0.6 

4.2 

0.0 10.0 20.0 30.0

子育てに関する経済的支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう保育園の箇所数や

内容の充実

公園や遊び場など地域における子どもの居場所

の充実

保育園や認定こども園・幼稚園にかかる費用

負担の軽減

安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実

学童保育所（放課後児童クラブ）の箇所数や

内容の充実

犯罪や事故から子どもを守るための取り組み

の充実

認定こども園・幼稚園の箇所数や内容の充実

子育てに関する相談、情報提供の充実

障がいのある子どもが地域で安心して生活できる

よう障がい児施策の充実

仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善

など、企業や労働者に対する啓発

地域・学校における教育力の向上

家庭の教育力向上のための学習機会の充実

親がリフレッシュできる場や機会の充実

親子・親同士の交流の場の充実

母子の健康、子どもの発達支援のための健診や

訪問、ヘルパー派遣などの充実

児童虐待やいじめ等に対する対策の充実

ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実

その他

無回答

（％）

１番目 

２番目 

３番目 
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13．自由意見 

調査票の最後に、子育て環境や支援に関する記入欄を設けたところ、339票の回答票にご意見

の記載がありました。意見の内容を、「第２期白岡市子ども・子育て支援事業計画（令和２年度

～令和６年度）」の４つの基本目標の内容で件数を整理し、記入内容の一部をご紹介します。 

また、一つの回答票に複数のご意見が記載されているものもあることから、件数は基本目標ご

とにカウントしています。 

 

「基本目標１  子どもが安心して成長できる地域づくり」について 

施策の内容 

子どもの「居場所」づくりの推進、体験活動が充実した地域づくりの推進、子育て

家庭の安全な生活の確保 

100件 

○子どもが身体を自由に動かして遊べるアスレチック施設をもう少し作ってほしい。日々感じて

いることは、散歩をしていて、歩道が少なく道幅のせまい道路が多いので、怖いと思っていま

す。一方通行か、歩道の拡充をしていただけたら、非常にありがたいです。 

○道路がガタガタでベビーカーが車道でないと通れない。(特に駅前、子どもの手を引いている

時も同じ。)事故が起きてからでは遅いので早急に整備してほしいです。 

○近くに知り合いもおらず、児童館を利用していましたが、職員の方が顔を出したり、話しかけ

てくれたらいいなと思いました。気軽に交流会に参加できるようなものがあると嬉しいです。 

○市内、駅前等に職場や送迎の帰りに買い物ができる場所を増やしてほしい。気軽に、子ども同

士で児童館等利用できるようにバス等の交通の便を整えてほしい。(家からとても遠い) 

○夏の公園は草がすごくて遊べない時があるので、もう少し頻繁に草を刈ってほしいです。大き

い公園も欲しいです。水遊びもできたら最高です。 

○子どもが参加できるイベントやアクティビティが増えると良いと思います。(田植え、稲刈り

などを通した食育につながるようなもの、特産品の梨について理解を深められるようなものな

ど。) 

○市内で子ども向けのイベントがもっとあったら良いなーと思います。例)動物ふれあい、季節

に合わせたもの等の公園でのイベント、働く車（救急車やパトカーなど）の見学イベント 

○大型遊具や森の中の遊び場など子どもが全身を使って楽しめる場所を増やしていただきたいで

す。 

 

「基本目標２  子どもの健康と福祉の地域づくり」について 

施策の内容 

子どもと親の健康づくりの推進、障がい児と家庭への支援の充実、ひとり親家庭へ

の支援の充実、児童虐待を防止する体制づくりの推進、貧困の状況にある子どもへ

の支援 

65件 

○子育てに関して相談にのってくださったり、子どもの発達を見てくださる相談会があったり

と、とても手厚く白岡市に住んで良かったと感じています。 

○乳幼児健診後、定期的に連絡を求められたため、そんなにおかしいのかと不安を煽られまし

た。かと思ったら３歳児健診では気にすべき点などのフィードバックもなく、何のために行っ

たのか分かりませんでした。 
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○フルタイムで働いていると、平日に保健センターへ相談しづらい(時間の関係)。休憩時間が限

られていて、相談すると休憩がなくなる。 

○障がい児の支援をもっと手厚くしてもらいたい。近場で夜間に診てもらえる小児科が少なすぎ

る。発達障がいの児童も増えている時代なので、グレーゾーン、発達障がい児がいる家庭が

もっと相談などをしやすい場が有ると良い。 

○小児科の予約の取りにくさ、そして何時間もの待ち時間があるのは、具合の悪い子ども、そし

て看病疲れしている親にとってとてもストレスがかかる。何か良い方法はないでしょうか。 

○休日診療をしている小児科が市内にないので、１軒でもあると安心だと思います。 

 

「基本目標３  子どもが個性豊かに育つ教育力づくり」について 

施策の内容 

家庭・地域の「教育力」の向上、就学前教育の充実、学校教育の充実、次代の親の

育成 

29件 

○塾に通わないでも高校進学スムーズに入学できるような教育システムを整えて頂きたいという

親からの希望。 

○通学、夏場は熱中症アラートがでているので歩いて帰すのは危険なのでなんとかしてほしいで

す。通学も低学年だけでは大変危険です。バスにしてほしい。 

○小学校にこれから通うのに自宅から遠く、１年生の足で50分以上かかります。スクールバスを

ぜひ採用していただきたいです。もしくは小学校まわりに保護者用駐車場を作っていただきた

いです。 

○学童保育に通っていない為、放課後の過ごし方を充実させたい。放課後、学習する機会を学校

で作ってもらえると助かります。先生でなくても、教育に携わった方に教えてもらうような機

会を作ってほしいです。 

○保育園で習い事（サッカー、英語、体操、ピアノなど）ができるようになったら嬉しいです。 

○保育園・幼稚園も保育内容にかたよりがあるように思います。もっと色々な方針の幼稚園があ

ればと思うのですが、数も少ないです。日本の未来を担う子どもたちに手厚い教育の機会をつ

くってあげたいです。 

 

「基本目標４  子育て家庭が住みよい地域づくり」について 

施策の内容 

地域子育て支援の充実、多様な保育サービスの充実、子育て家庭に対する経済的支

援の充実、働きながら子育てできる地域づくりの充実 

187件 

○もっと気軽に子どもを預けることが出来たら良いと思います。幼児教育無償化したにもかかわ

らず、幼稚園では保育料を値上げされ、全く無償になっていません。小中学校の給食費も上が

りとても厳しいです。 

○幼稚園の夏休み・春休みの預かり保育が充実していないことに、本当に困っています。預けら

れない日が多すぎます。 

○保育園に入るために復職を早めました。人口増加に合わせて保育園の拡充する、子育て支援全

般のサポートを充実するなど、先を見越した施策を期待します。子どもを産みたい、育てたい

と思っても、悩んでしまいます。 

○子育て支援ガイドブックや保健事業予定表など、まとまった冊子があって便利。保育士、保育

園の環境改善を国基準ではなく前衛的に取り組んでほしい(小・中学校も)。安心できる園がな
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いと働けないため。入園申込が煩雑と感じる。デジタルを活用して分かりやすく、かつ職員さ

んも楽になる方法にしてほしい。保育園足りな過ぎます。早く作ってください。 

○職員の皆さまにはいつも良くしていただいています。ありがとうございます。保育園の数が少

なく、入所が出来ません。幼稚園では働く日数・時間に限りがあり、働く先も見つかりづらい

です。また費用も増えるため、何のために働いているのか分かりません。子どもがいる家庭へ

の金銭的な補助を強く希望いたします。 

○就労している場合の、幼稚園の預かり保育を利用する際、現在補助金をもらっているが、もう

少し増やしてほしい。 

○保育園の数を増やす、またはこども園を作ってほしい。保育園の預かり時間を夜、もう少し遅

くまでにしてほしい。 

○子どもがカゼ等の病気の時に預けられる場所がなく、困っています。病児保育の施設がないと

仕事が満足にできません。 

○子どもがいる全ての世帯を対象に、経済的支援をしてもらいたい。 

○ベビーベッドの無償貸し出し、とても助かりました。オムツなど消耗品の支給などがあると、

子育て世代は嬉しいです。 

○改善されてきているが、まだまだ子育ては母親がするべきという風潮につらさを感じる。昔は

そうだったから当然という考えにふれると不思議に思う。みんなで子育てという社会になるこ

とを願います。 

 

その他 43件 

○今後の支援や取り組み施策に期待しています。情報は収集より提供してもらいたいです。 

○こういったアンケートも含め、保育園の申し込みなどＷＥＢで完結できるようにしてほしい。

行政の多くは紙ベースですが、子がいると紙に書くことすら負担に思います。支援の充実よ

り、まず市の体制をＩＴ化してほしい。 

○子どもが楽しく遊べるような商業施設の誘致をお願いしたいです。 

○地域住民(子育て中の方含め)と行政がチームとなって白岡市の子育て支援について考え、実践

していける体制があれば、きっと住んでいる人が街をもっと好きになると思うし、子育て環境

もよくなっているのではと思います。自分の住む街を自分たちでもっとよくしていきたい。 
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第４章  小学生保護者調査 
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第４章  小学生保護者調査 
 

１．お子さんとご家族の状況について 

（１）子どもの学年 

問１  宛名のお子さんは何年生ですか。《○は１つ》 

 

対象となる子どもの学年については、

「１年生」が13.2％、「２年生」が17.1％、

「３年生」が15.2％、「４年生」が17.7％、

「５年生」が17.7％、「６年生」が18.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの人数 

問２  宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。 

 

子どもの人数については、「１人」が

20.5％、「２人」が53.4％、「３人」が

22.1％、「４人」が 2.6％、「５人以上」が 

0.6％となっています。 

 

 

 

  

 図 子どもの学年 

（回答者総数：620） 

 図 子どもの人数 

（回答者総数：620） 

13.2 

17.1 

15.2 

17.7 

17.7 

18.4 

0.6 

0.0 10.0 20.0

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

（％）

1人

20.5%

2人

53.4%

3人

22.1%

4人

2.6%

5人以上

0.6%
無回答

0.8%
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（３）回答者（記入者） 

問３  このアンケートの記入者（以後、「あなた」といいます。）はどなたですか。《○は１つ》 

 

アンケートの記入者は、「母親」が

90.6％、「父親」が 8.4％で、母親の回答

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）回答者の配偶者の有無 

問４  あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。《○は１つ》 

 

回答者の配偶者については、「配偶者が

いる」が92.8％、「配偶者はいない」が 

6.8％となっています。 

 

 

 

 

  

 図 回答者（記入者） 

（回答者総数：620） 

 図 回答者の配偶者の有無 

（回答者総数：614） 

母親

90.6%

父親

8.4%

その他

0.0%

無回答

1.0%

配偶者がいる

92.8%

配偶者はいない

6.8%

無回答

0.3%
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（５）主に子育てしている人 

問５  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名の

お子さんからみた関係です。《○は１つ》 

 

宛名のお子さんの子育て（教育を含む）

を主にしている人については、「父母とも

に」が53.7％、「主に母親」が44.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）小学校区 

問６  お住まいの小学校区はどちらですか。 《○は１つ》 

 

お住まいの小学校区については、「菁莪

小学校」が12.3％、「南小学校」が21.3％、

「篠津小学校」が15.8％、「大山小学校」

が 4.2％、「西小学校」が26.3％、「白岡東

小学校」が19.5％となっています。 

 

 

  

 図 主に子育てしている人 

（回答者総数：620） 

 図 小学校区 

（回答者総数：620） 

父母ともに

53.7%

主に母親

44.2%

主に父親

0.3%

主に祖父母

0.6%

その他

0.3%

無回答

0.8%

12.3 

21.3 

15.8 

4.2 

26.3 

19.5 

0.6 

0.0 20.0 40.0

菁莪小学校

南小学校

篠津小学校

大山小学校

西小学校

白岡東小学校

無回答

（％）
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２．お子さんの育ちをめぐる環境について 

（１）子どもをみてもらえる親族・知人の有無 

問７  宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。《○はいくつでも》 

 

お子さんをみてもらえる親族・知人については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」が63.5％で最も多く、次に「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

24.5％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が20.5％と

なっています。一方、「いずれもいない」は、 9.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 子どもをみてもらえる親族・知人の有無 

（回答者総数：620） 

63.5 

24.5 

20.5 

5.5 

9.2 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもいない

無回答

（％）
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（２）子育ての相談先の有無 

問８  あなたは、子育て（教育を含む）について相談できる人（または機関）がありますか。 

《○は１つ》 

問８-１  問８で「１．ある」に○をつけた方 

  相談先は、次のどちらですか。《○はいくつでも》 

 

子育て（教育を含む）について相談できる人（または機関）の有無については、「ある」が

96.0％となっています。その相談先については、「配偶者（夫又は妻）」が81.2％で最も多く、次

に「父母（子どもの祖父母）」が77.6％、「友人や知人」が76.8％となっています。また、「学校

の先生」は34.6％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
ある

96.0%

ない

3.2%

無回答

0.8%

 図 子育ての相談先の有無 

（回答者総数：620） 

 図 相談先 
（回答者総数：595） 

81.2 

77.6 

76.8 

34.6 

17.6 

16.1 

9.7 

5.5 

3.9 

2.7 

1.7 

1.5 

0.2 

5.7 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（夫又は妻）

父母（子どもの祖父母）

友人や知人

学校の先生

塾や習い事の先生・コーチ

近所の人

かかりつけの医師

保育園・認定こども園・

幼稚園の先生

学童保育所

子育て支援施設

(子育て支援センター等)

市の保健師

市の相談窓口担当者

民生委員・児童委員

その他

無回答

（％）
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３．お子さんの保護者の就労状況について 

（１）母親の就労状況 

問９  現在の就労状況（自営、家業従事含む）をお聞きします。 

（１）母親の就労状況 【父子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

問９（１）-１  「１～４」（就労している）に○をつけた方 

  週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」をお答えください。 

 

母親の就労状況については、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）」が29.6％、

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」が46.9％となっています。週当たりの就

労日数は「５日」が48.0％、１日当たりの就労時間は「８時間」が28.4％となっています。 

また、「以前は就労していたが、現在は就労していない」は18.9％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の就労状況 
（回答者総数：618） 

 図 週当たり就労日数（母親） 
（回答者総数：483） 

 図 １日当たり就労時間（母親） 
（回答者総数：483） 

29.6 

1.3 

46.9 

0.3 

18.9 

2.8 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

フルタイム

（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）

パート・アルバイト等で、

現在産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

1.0 

2.1 

18.8 

24.8 

48.0 

3.5 

0.6 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

6.8 

10.8 

18.8 

14.5 

11.0 

28.4 

3.3 

3.9 

2.5 

0.0 20.0 40.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）
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（２）父親の就労状況 

問９  現在の就労状況（自営、家業従事含む）をお聞きします。 

（２）父親の就労状況 【母子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

問９（２）-１  「１～４」（就労している）に○をつけた方 

  週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」をお答えください。 

 

父親の就労状況については、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）」が96.4％と

なっています。週当たりの就労日数は「５日」が74.7％、１日当たりの就労時間は「８時間」が

43.4％、「10時間以上」が33.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 父親の就労状況 
（回答者総数：580） 

 図 週当たり就労日数（父親） 

（回答者総数：562） 

 図 １日当たり就労時間（父親） 

（回答者総数：562） 

96.4 

0.0 

0.5 

0.0 

0.2 

0.0 

2.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

フルタイム

（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、現在産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）

パート・アルバイト等で、

現在産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

0.0 

0.4 

0.9 

0.7 

74.7 

19.4 

1.2 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

0.0 

0.2 

0.2 

0.4 

0.7 

43.4 

14.2 

33.1 

7.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）
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（３）母親の就労形態の転換希望 

問10  問９で「３または４」（パート・アルバイト等で就労）に○をつけた方 

  フルタイムへの転換希望はありますか。 

（１）母親【父子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

 

現在、パート・アルバイト等で就労して

いる母親の就労形態の転換希望については、

「フルタイムへの転換希望があり、実現で

きる見込みがある」が 5.8％、「フルタイ

ムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」が33.2％で、フルタイムへの転

換希望のある人が約４割となっています。

また、「パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望」は57.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の就労形態の転換希望 

（回答者総数：292） 

フルタイム

への転換希望があり、

実現できる見込みがある

5.8%

フルタイムへの

転換希望は

あるが、

実現できる

見込みはない

33.2%
パート・アルバイト等

の就労を

続けることを希望

57.5%

パート・アルバイト等

をやめて

子育てや家事に

専念したい

1.7%

無回答

1.7%



 

- 81 - 

 

（４）母親の今後の就労意向 

問11  問９で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労し

たことがない」に○をつけた方 

  就労したいという希望はありますか。〔  〕内には数字をお書きください。 

（１）母親【父子家庭の場合は記入不要です】《○は１つ》 

 

現在就労していない母親の今後の就労意

向については、「子育てや家事などに専念

したい（就労の予定はない）」が24.6％、

「１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳

になったころに就労したい」が35.1％、

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労し

たい」が32.8％となっています。  

 

『１年より先、一番下の子どもが〔 〕

歳になったころに就労したい』とした人の

うち、一番下の子どもが「７～８歳」もし

くは「９～10歳」になったら就労したいと

した割合がともに25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

 図 母親の今後の就労意向 

（回答者総数：134） 

 図 就労する際の一番下の子どもの年齢 

（回答者総数：47） 

子育てや家事など

に専念したい

（就労の予定はない）

24.6%

１年より先、

一番下の子どもが

〔 〕歳になったころに

就労したい

35.1%

すぐにでも、

もしくは

１年以内に

就労したい

32.8%

無回答

7.5%

4.3 

12.8 

4.3 

25.5 

25.5 

19.1 

8.5 

0.0 20.0 40.0

１～２歳

３～４歳

５～６歳

７～８歳

９～10歳

11歳以上

無回答

（％）
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『すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい』とした人のうち、希望する就労形

態を「パートタイム、アルバイト等」とし

た割合が95.5％で多くなっています。 

『パートタイム、アルバイト等』の週当

たり就労日数は「３日」が47.6％、１日当

たり就労時間は「５時間」が47.6％で多く

なっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 すぐにでも就労したい→希望する就労形態 

（母親） 

 （回答者総数：44） 

 図 週当たり就労日数（母親） 

（回答者総数：42） 

 図 １日当たり就労時間（母親） 

（回答者総数：42） 

フルタイム

（週５日、１日８時間

程度の就労）

2.3%

パートタイム、アルバイト等

95.5%

無回答

2.3%

2.4 

0.0 

47.6 

31.0 

19.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

2.4 

31.0 

47.6 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間以上

無回答

（％）
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４．放課後の過ごし方について 

（１）現在の放課後の過ごし方・日数 

問12  宛名のお子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごしていますか。また、〔  〕内には週当たり日数をお書きください。学童保育所（放課後

児童クラブ）の場合は、利用している時間も〔  〕内にお書きください。《○はいくつでも》 

 

平日の放課後の過ごし方については、

「自宅」が79.8％で最も多く、次に「習い

事・学習塾」が54.8％、「学童保育所（放

課後児童クラブ）」が17.6％となっていま

す。  

学童保育所の利用希望については、利用

日数は「５日」が65.1％で多く、利用時間

は「18時まで」が48.6％で多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 現在の放課後の過ごし方 

（回答者総数：620） 

 図 学童保育所の日数 

（回答者総数：109） 

 図 学童保育所の利用希望時間 

（回答者総数：109） 

79.8 

54.8 

17.6 

9.7 

3.2 

2.9 

1.8 

0.0 

12.1 

0.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

習い事・学習塾

学童保育所

（放課後児童クラブ）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後等デイサービス

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）

3.7 

1.8 

9.2 

18.3 

65.1 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

0.0 

3.7 

20.2 

48.6 

27.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）
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その他の過ごし方別の日数については、自宅は「５日」が42.8％、習い事・学習塾は「２日」

が29.4％、祖父母や友人・知人宅は「１日」が48.3％、児童館は「１日」が60.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 自宅の日数  図 習い事・学習塾の日数 

（回答者総数：495） （回答者総数：340） 

 図 祖父母や友人・知人宅の日数 

（回答者総数：60） 

 図 児童館の日数 

（回答者総数：20） 

8.7 

14.9 

14.3 

9.9 

42.8 

0.8 

4.4 

4.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

48.3 

20.0 

18.3 

5.0 

3.3 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

26.2 

29.4 

27.9 

8.8 

5.3 

1.8 

0.0 

0.6 

0.0 20.0 40.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

60.0 

15.0 

5.0 

5.0 

5.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）
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放課後等デイサービスは「５日」が50.0％、「放課後子ども教室」は「１日」が90.9％、その

他（公民館、公園）は「１日」が46.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 放課後等デイサービスの日数  図 放課後子ども教室の日数 

（回答者総数：18） （回答者総数：11） 

 図 その他（公民館、公園など） 

（回答者総数：75） 

90.9 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

22.2 

5.6 

5.6 

11.1 

50.0 

5.6 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

46.7 

30.7 

12.0 

2.7 

4.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）
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（２）来年度の放課後の過ごし方・日数 

問13  宛名のお子さんについて、来年度、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。また、〔  〕内には希望する週当たり日数をお書きください。 

《○はいくつでも》 

 

来年度の平日の放課後の過ごし方につい

ては、「自宅」が71.9％で最も多く、次に

「習い事・学習塾」が50.0％、「学童保育

所（放課後児童クラブ）」が19.9％となっ

ています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 来年度の放課後の過ごし方 

（回答者総数：502） 

71.9 

50.0 

19.9 

9.6 

9.2 

3.8 

3.6 

0.0 

14.1 

5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自宅

習い事・学習塾

学童保育所

（放課後児童クラブ）

放課後子ども教室

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）
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その他の過ごし方別の日数については、自宅は「５日」が40.2％、習い事・学習塾は「２日」

が33.1％、学童保育所は「５日」が68.0％、「放課後子ども教室」は「１日」が41.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.7 

15.5 

13.6 

9.4 

40.2 

0.6 

3.0 

8.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

24.7 

33.1 

26.3 

7.2 

3.6 

1.2 

0.0 

4.0 

0.0 20.0 40.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

41.7 

12.5 

10.4 

0.0 

18.8 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

 図 自宅の日数  図 習い事・学習塾の日数 

（回答者総数：361） （回答者総数：251） 

 図 放課後子ども教室の日数 

（回答者総数：48） 

 図 学童保育所の日数 

（回答者総数：100） 

4.0 

2.0 

9.0 

13.0 

68.0 

1.0 

0.0 

3.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）
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祖父母や友人・知人宅は「１日」が50.0％、児童館は「１日」が63.2％、放課後等デイサービ

スは「５日」が55.6％、その他（公民館、公園など）は「１日」が42.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.2 

26.3 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

55.6 

5.6 

0.0 

16.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

42.3 

35.2 

11.3 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

7.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）

 図 児童館の日数 

（回答者総数：19） 

 図 放課後等デイサービスの日数  図 その他（公民館、公園など）の日数 

（回答者総数：18） （回答者総数：71） 

 図 祖父母や友人・知人宅の日数 

（回答者総数：46） 

50.0 

30.4 

8.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）
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（３）平日の学童保育所の利用希望 

問14  宛名のお子さんについて、来年度以降の学童保育所（放課後児童クラブ）の利用意向につい

てお聞きします。利用希望がある場合は、利用したい学年、日数、時間帯をお書きください。

現在の利用状況にかかわらず、希望をお答えください。 

（１）平日 

問14-１  問14で「１．あり」に○をつけた方 

  学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したい理由は何ですか。 

（１）平日《○はいくつでも》 

 

平日の学童保育所の利用希望については、「あり」が25.7％となっています。 

学童保育所を利用したい理由については、「子どもだけで留守番をさせることが不安なため」

が92.2％で最も多く、次に「友だちなどと集団での活動をさせたいため」が41.1％、「計画的に

宿題などの課題を終わらせるため」が26.4％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 平日の学童保育所の利用希望の有無 

（回答者総数：502） 

 図 利用したい理由（平日） 

（回答者総数：129） 

あり

25.7%

なし

67.3%

無回答

7.0%

92.2 

41.1 

26.4 

6.2 

3.1 

9.3 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもだけで留守番をさせる

ことが不安なため

友だちなどと集団での活動を

させたいため

計画的に宿題などの課題を

終わらせるため

子どもがいると用事が済ませ

られないため

リフレッシュのため

その他

無回答

（％）
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利用したい学年については、「６年生まで」が53.5％で多くなっています。週当たり利用日数

については、「５日」が65.9％、終了時刻は「18時まで」が42.6％、「19時まで」が33.3％となっ

ています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 週当たり利用日数（平日） 
（回答者総数：129） 

 図 利用したい学年（平日） 
（回答者総数：129） 

 図 終了時刻（平日） 
（回答者総数：129） 

0.0 

5.4 

11.6 

14.7 

65.9 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

（％）

0.8 

1.6 

18.6 

42.6 

33.3 

2.3 

0.0 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

0.0 

2.3 

7.0 

24.0 

11.6 

53.5 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

１年生まで

２年生まで

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

（％）
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（４）土曜日の学童保育所の利用希望 

問14  宛名のお子さんについて、来年度以降の学童保育所（放課後児童クラブ）の利用意向につい

てお聞きします。利用希望がある場合は、利用したい学年、日数、時間帯をお書きください。

現在の利用状況にかかわらず、希望をお答えください。 

（２）土曜日 

問14-１  問14で「１．あり」に○をつけた方 

  学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したい理由は何ですか。 

（２）土曜日《○はいくつでも》 

 

土曜日の学童保育所の利用希望については、「あり」が4.2％となっています。 

利用したい理由については、「子どもだけで留守番をさせることが不安なため」が100％で多く、

次に「計画的に宿題などの課題を終わらせるため」と「友だちなどと集団での活動をさせたいた

め」がともに28.6％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 土曜日の学童保育所の利用希望の有無 

（回答者総数：502） 

 図 利用したい理由（土曜日） 

（回答者総数：21） 

あり

4.2%

なし

82.3%

無回答

13.5%

100.0 

28.6 

28.6 

9.5 

4.8 

9.5 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもだけで留守番をさせる

ことが不安なため

計画的に宿題などの課題を

終わらせるため

友だちなどと集団での活動を

させたいため

子どもがいると用事が済ませ

られないため

リフレッシュのため

その他

無回答

（％）
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利用したい学年については、「６年生まで」が52.4％、「４年生まで」が38.1％で多くなってい

ます。利用日数については、「月に１～２回」が90.5％となっています。開始時刻は「８時台」

が33.3％、終了時刻は「19時まで」が33.3％、「17時まで」が28.6％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 利用日数（土曜日） 
（回答者総数：21） 

 図 利用したい学年（土曜日） 
（回答者総数：21） 

 図 開始時刻（土曜日）  図 終了時刻（土曜日） 
（回答者総数：21） （回答者総数：21） 

ほぼ毎週

9.5%

月に１～２回

90.5%

無回答

0.0%

0.0 

28.6 

33.3 

23.8 

0.0 

9.5 

4.8 

0.0 20.0 40.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

9.5 

0.0 

28.6 

19.0 

33.3 

4.8 

0.0 

4.8 

0.0 20.0 40.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

0.0 

0.0 

4.8 

38.1 

0.0 

52.4 

4.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

１年生まで

２年生まで

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

（％）
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（５）日曜日・祝日の学童保育所の利用希望 

問14  宛名のお子さんについて、来年度以降の学童保育所（放課後児童クラブ）の利用意向につい

てお聞きします。利用希望がある場合は、利用したい学年、日数、時間帯をお書きください。

現在の利用状況にかかわらず、希望をお答えください。 

（３）日曜日・祝日 

問14-１  問14で「１．あり」に○をつけた方 

  学童保育所（放課後児童クラブ）を利用したい理由は何ですか。 

（３）日曜日《○はいくつでも》 

 

日曜日・祝日の学童保育所の利用希望については、「あり」が 2.2％となっています。 

利用したい理由については、「子どもだけで留守番をさせることが不安なため」が100％で多く、

次に「友だちなどと集団での活動をさせたいため」が36.4％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 日曜日・祝日の学童保育所の利用希望 

（回答者総数：502） 

 図 利用したい理由（日曜日・祝日） 

（回答者総数：11） 

あり

2.2%

なし

84.1%

無回答

13.7%

100.0 

36.4 

27.3 

9.1 

9.1 

18.2 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子どもだけで留守番をさせる

ことが不安なため

友だちなどと集団での活動を

させたいため

計画的に宿題などの課題を

終わらせるため

子どもがいると用事が済ませ

られないため

リフレッシュのため

その他

無回答

（％）
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利用したい学年については「６年生まで」が81.8％、利用日数については、「月に１～２回」

が81.8％となっています。開始時刻は「８時台」が45.5％、終了時刻は「19時まで」が36.4％と

なっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 利用日数（日曜日・祝日） 

（回答者総数：11） 

 図 利用したい学年（日曜日・祝日） 

（回答者総数：11） 

 図 開始時刻（日曜日・祝日）  図 終了時刻（日曜日・祝日） 

（回答者総数：11） （回答者総数：11） 

ほぼ毎週

18.2%

月に１～２回

81.8%

無回答

0.0%

0.0 

18.2 

45.5 

27.3 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

（％）

0.0 

0.0 

27.3 

27.3 

36.4 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

20時より後

無回答

（％）

0.0 

0.0 

0.0 

18.2 

0.0 

81.8 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１年生まで

２年生まで

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

（％）
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５．お子さんの病気の際の対応について 

（１）子どもが病気等で休んだ場合の対処方法・日数 

問15 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校に登校できなかったことはありますか。

あった場合はその対処方法を選択し、それぞれの日数を〔  〕内にお書きください（半日程

度は１日とカウント）。《○はいくつでも》 

 

この１年間に、病気やケガで学校を休んだことについては、「あった」が87.6％となっていま

す。その場合に対処した方法については、「母親が休んだ」が70.5％で最も多く、次に「父親ま

たは母親のうち就労していない方が子どもをみた」が26.9％、「父親が休んだ」が19.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あった

87.6%

なかった

11.3%

無回答

1.1%

 図 子どもが病気等で休んだこと 

（回答者総数：620） 

 図 対処方法 

（回答者総数：543） 

70.5 

26.9 

19.7 

12.7 

7.9 

0.2 

2.8 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

母親が休んだ

父親または母親のうち就労

していない方が子どもをみた

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

子どもだけで留守番をした

ファミリー・サポート・センターや

緊急サポートセンターを

利用した

その他

無回答

（％）
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対処した日数については、全体として「１～５日」が多くなっています。母親が休んでみた場

合では64.2％となっています。 

 

◇ 対処した日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 母親が休んでみた日数  図 就労していない方がみた日数 

（回答者総数：383） （回答者総数：146） 

 図 父親が休んでみた日数  図 親族・知人にみてもらった日数 

（回答者総数：107） （回答者総数：69） 

 図 子どもだけで留守番をした日数 

（回答者総数：43） 

 図 その他の日数日数 

（回答者総数：15） 

87.9 

9.3 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

64.2 

25.6 

2.3 

2.6 

0.5 

4.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

58.9 

22.6 

6.8 

2.7 

1.4 

7.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

81.2 

7.2 

2.9 

0.0 

0.0 

8.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

90.7 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）

66.7 

26.7 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5日

6～10日

11～15日

16～30日

31日以上

無回答

（％）
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（２）仕事を休んでみることが難しい理由 

問15-１  問15で「４～７」（「親族・知人に子どもをみてもらった」、「ファミリー・サポート・セン

ターや緊急サポートセンターを利用した」、「子どもだけで留守番をした」、「その他」）に○をつ

けた方 

  両親が仕事を休んで子どもをみることができなかった理由は何ですか。《○はいくつでも》 

 

病気やケガで学校を休んだときに両親が

仕事を休めなかった理由については、「子

どもの看護を理由に休みがとれない」が

26.4％で最も多く、次に「休暇日数が足り

ないので休めない」が19.0％、「自営業な

ので休めない」が 4.1となっています。ま

た、その他の内容としては、在宅勤務とい

う記入が多くありました。 

 

 

 

  

 図 仕事を休んでみることが難しい理由 

（回答者総数：121） 

26.4 

19.0 

4.1 

55.4 

5.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの看護を理由に休み

がとれない

休暇日数が足りないので

休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

（％）
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６．お子さんの宿泊を伴う預かりについて 

（１）ショートステイの利用希望の有無・宿泊日数 

問16  宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（きょうだい含む）の病

気や育児疲れなど）により、泊りがけで預ける必要がありますか。短期入所生活援助事業

（ショートステイ）を利用したいと思う場合は、それぞれについて希望する泊数を〔  〕内

にお書きください。 

 

ショートステイの利用希望については、「利用したい」が 5.0％、「利用する必要はない」が

92.4％となっています。利用したいとした人の利用目的については、「保護者や家族の病気」が

83.9％で多く、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が32.3％となっています。 

目的別の利用希望泊数については、保護者や家族の病気、保護者や家族の育児疲れ・不安、ど

ちらも「１～５泊」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 利用希望泊数 

 

 

 

 

  

利用したい

5.0%

利用する必要はない

92.4%

無回答

2.6%

 図 ショートステイの利用希望の有無 

（回答者総数：620） 

 図 利用目的 

（回答者総数：31） 

 図 保護者や家族の病気 

（回答者総数：26） 

 図 保護者や家族の育児疲れ 

（回答者総数：10） 

83.9 

32.3 

3.2 

9.7 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

保護者や家族の病気

保護者や家族の

育児疲れ・不安

冠婚葬祭

その他

無回答

（％）

80.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1～5泊

6～10泊

11～15泊

16～30泊

31泊以上

無回答

（％）

73.1 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

11.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1～5泊

6～10泊

11～15泊

16～30泊

31泊以上

無回答

（％）
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７．ファミリー・サポート・センターについて 

（１）ファミリー・サポート・センターの利用の有無 

問17  この１年間に、私用やリフレッシュ目的、子どもの送迎などで、宛名のお子さんについて、

白岡市ファミリー・サポート・センターを利用しましたか。《○は１つ》 

 

ファミリー・サポート・センターの利用

の有無については、「利用した・利用して

いる」が 1.9％、「利用していない」が

97.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ファミリー・サポート・センターの利用意向 

問18  宛名のお子さんについて、今後、白岡市ファミリー・サポート・センターを利用したいと思

いますか。《○は１つ》 

 

ファミリー・サポート・センターの今後

の利用意向については、「利用したい」が

13.4％、「利用するつもりはない」が

85.6％となっています。  

 

 

 

 

 

  

 図 ファミリー・サポート・センターの利用の有無 

（回答者総数：620） 

 図 ファミリー・サポート・センターの利用意向 

（回答者総数：620） 

利用した・利用している

1.9%

利用していない

97.4%

無回答

0.6%

利用したい

13.4%

利用するつもりはない

85.6%

無回答

1.0%
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（３）ファミリー・サポート・センターについて充実してほしいこと 

問19  白岡市ファミリー・サポート・センターについて、改善・充実してほしいことはあります

か。《○は２つまで》 

 

ファミリー・サポート・センターについ

て、改善・充実してほしいことについては、

「事業内容をもっとＰＲしてほしい」が

31.8％で最も多く、次に「利用方法をわか

りやすくしてほしい」が28.5％、「利用の

手続きを簡単にしてほしい」が17.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

  

 図 ファミリー・サポート・センターについて充実して

ほしいこと 

（回答者総数：620） 

31.8 

28.5 

17.6 

15.5 

5.8 

4.0 

2.7 

3.5 

36.1 

5.5 

0.0 20.0 40.0

事業内容をもっとＰＲして

ほしい

利用方法をわかりやすく

してほしい

利用の手続きを簡単に

してほしい

利用料金を安くしてほしい

援助内容を充実してほしい

会員を増やしてほしい

会員の研修等を充実して

ほしい

その他

特にない

無回答

（％）
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８．児童館について 

（１）児童館の利用状況 

問20  宛名のお子さんは、ふだん児童館を利用していますか。《○は１つ》 

 

児童館の利用状況については、「よく利

用している」が 2.9％、「ときどき利用し

ている」が24.0％となっています。一方、

「あまり利用しない」は25.6％、「利用し

ない」は46.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）児童館について充実してほしいこと 

問21  児童館について、改善・充実してほしいことはありますか。《○は２つまで》 

 

児童館について、改善・充実してほしい

ことについては、「魅力的な事業やイベン

トを開催してほしい」が26.0％で最も多く、

次に「高学年向けの事業を充実してほしい」

が16.6％、「事業やイベントに参加しやす

くしてほしい」が12.4％となっています。 

 

 

 

  

 図 児童館の利用状況 

（回答者総数：620） 

 図 児童館について充実してほしいこと 

（回答者総数：620） 

よく利用している

2.9%

ときどき

利用している

24.0%

あまり

利用しない

25.6%

利用しない

46.8%

無回答

0.6%

26.0 

16.6 

12.4 

7.4 

7.1 

6.1 

4.5 

9.2 

40.3 

4.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

魅力的な事業やイベントを

開催してほしい

高学年向けの事業を充実して

ほしい

事業やイベントに参加しやすく

してほしい

児童館についてＰＲをして

ほしい

もっと自由に遊べるようにして

ほしい

低学年向けの事業を充実して

ほしい

子どもにもっと声かけや見守り

をしてほしい

その他

特にない

無回答

（％）
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９．児童虐待について 

（１）児童虐待について知っていること 

問22  児童虐待について知っていることは何ですか。 《○はいくつでも》 

 

児童虐待について知っていることについては、「暴力をふるって子どもの身体を傷つけること

は、児童虐待になる」（96.5％）、「子どもをわいせつな行為の対象とすることは、児童虐待にな

る」（96.5％）、「子どもを長時間放置したり、食事や身なりの世話をしないことは、児童虐待に

なる」（96.0％）、「言葉や態度で子どもの心を傷つけることは、児童虐待になる」（93.5％）、「虐

待を受けたと思われる子どもを見つけた人は、通報する義務がある」（90.0％）、すべての項目で

９割以上の回答がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 児童虐待について知っていること 
（回答者総数：620） 

96.5 

96.5 

96.0 

93.5 

90.0 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

暴力をふるって子どもの身体を傷つける

ことは、児童虐待になる

子どもをわいせつな行為の対象とする

ことは、児童虐待になる

子どもを長時間放置したり、食事や身なりの

世話をしないことは、児童虐待になる

言葉や態度で子どもの心を傷つけることは、

児童虐待になる

虐待を受けたと思われる子どもを見つけた

人は、通報する義務がある

無回答

（％）
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（２）児童虐待を通報する先 

問23  児童虐待を発見した場合、まず、どこに通報すればよいと思いますか。《○は１つ》 

 

児童虐待を発見した際の通報先について

は、「児童相談所（１８９ いちはやく）」

が57.6％で最も多く、次に「警察署」が

18.1％、「市役所」が 8.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

  

 図 児童虐待を通報する先 

（回答者総数：620） 

57.6 

18.1 

8.9 

2.1 

0.5 

11.6 

0.3 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

児童相談所（１８９）

警察署

市役所

民生委員・児童委員

その他

どこに通報してよいか

わからない

それぞれの家庭の問題であり、

通報する必要はない

無回答

（％）
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10．子育て全般について 

（１）子どもの育ちなどについての不安や悩み 

問24  お子さんの育ちなどについて不安や悩みがありますか。《○はいくつでも》 

 

子どもの育ちなどの不安や悩みについて

は、「特にない」が47.1％で多くなってい

ます。 

不安や悩みの内容では、「遊びや子ども

同士の関わり方」が25.3％で最も多く、次

に「子どもの食事や栄養」が20.5％、「子

どもの病気や発育」が12.1％となっていま

す。  

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 子どもの育ちなどについての不安や悩み 

（回答者総数：620） 

25.3 

20.5 

12.1 

9.5 

8.7 

4.7 

3.5 

0.6 

5.5 

47.1 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

遊びや子ども同士の

関わり方

子どもの食事や栄養

子どもの病気や発育

ことばなど知的・精神的な

発達

しつけがうまくいかない

育てにくさを感じる

子どもとの接しかたや意思

疎通がうまくいかない

指しゃぶりや夜泣き

などの行動

その他

特にない

無回答

（％）
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（２）子育て環境に関する不安や悩み 

問25  子育て環境や生活に関して、不安や悩みがありますか。《○はいくつでも》 

 

子育て環境や生活に関する不安や悩みに

ついては、「経済的な不安・負担」が

41.9％で最も多く、次に「ゲーム機やイン

ターネット等の利用に関すること」が

39.2％、「子どもの友だち関係」が26.0％

となっています。  

 

 

 

 

 

  

 図 子育て環境に関する不安や悩み 
（回答者総数：620） 

41.9 

39.2 

26.0 

18.9 

16.3 

14.0 

10.2 

8.4 

4.4 

3.9 

1.5 

4.0 

18.9 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

経済的な不安・負担

ゲーム機やインターネット等

の利用に関すること

子どもの友だち関係

学校に関すること

子育てによる身体の疲れや

精神的な負担

子どもとの時間を十分に

取れないこと

自分の自由な時間が持て

ないこと

住まいや住環境

配偶者や身近な人の協力

が得られないこと

介護や看護が必要な身内

がいること

子育てに関する職場の理解

が得られないこと

その他

特にない

無回答

（％）
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（３）子育てを楽しいと感じるか 

問26  あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。《○は１つ》 

 

子育てを楽しいと感じているかについて

は、「楽しいと感じることの方が多い」が

64.5％、「楽しいと感じることと辛いと感

じることが同じくらい」が27.9％、「辛い

と感じることの方が多い」が 2.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子育て支援の満足度 

問27  これまでの子育て経験の中で、白岡市の子育て支援の満足度はいかがですか。《○は１つ》 

 

白岡市の子育て支援の満足度については、

「３点」が48.4％で多く、「４点」が

19.4％、「２点」が17.7％となっています。 

 

 

 

 

  

 図 子育てを楽しいと感じるか 

（回答者総数：620） 

 図 子育て支援の満足度 

（回答者総数：620） 

楽しいと

感じることの

方が多い

64.5%

楽しいと

感じることと

辛いと感じる

ことが

同じくらい

27.9%

辛いと

感じること

の方が多い

2.7%

その他

1.0%
わからない

2.3% 無回答

1.6%

１点

6.3%

２点

17.7%

３点

48.4%

４点

19.4%

５点

5.0%

無回答

3.2%
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（５）充実を望む子育て支援策 

問28  白岡市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。１番目から３

番目まで選び、あてはまる番号を□の中に記入してください。 

 

充実を望む子育て支援策については、１番目に望むものとして、「子育てに関する経済的支援

の充実」が29.4％で最も多く、次に「公園や遊び場など地域における子どもの居場所の充実」が

19.0％、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実」が10.0％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 図 充実を望む子育て支援策 
（回答者総数：620） 

１番目 

２番目 

３番目 

29.4 

19.0 

10.0 

6.9 

6.5 

4.2 

3.7 

3.5 

3.5 

2.3 

2.1 

2.1 

1.6 

1.0 

0.8 

0.6 

0.5 

0.0 

1.1 

1.1 

17.1 

15.3 

15.0 

8.2 

9.4 

4.8 

5.5 

2.4 

4.7 

2.3 

3.5 

2.6 

1.5 

1.3 

0.5 

1.3 

0.8 

0.3 

1.0 

2.6 

9.8 

12.4 

9.4 

8.9 

15.3 

2.6 

7.3 

3.7 

4.4 

2.6 

1.1 

3.9 

1.8 

1.6 

0.8 

5.8 

0.5 

0.6 

1.8 

5.8 

0.0 10.0 20.0 30.0

子育てに関する経済的支援の充実

公園や遊び場など地域における子どもの居場所

の充実

安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実

地域・学校における教育力の向上

犯罪や事故から子どもを守るための取り組み

の充実

学童保育所（放課後児童クラブ）の箇所数や

内容の充実

仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善

など、企業や労働者に対する啓発

子育てに関する相談、情報提供の充実

家庭の教育力向上のための学習機会の充実

障がいのある子どもが地域で安心して生活できる

よう障がい児施策の充実

仕事と子育てが両立できるよう保育園の箇所数や

内容の充実

児童虐待やいじめ等に対する対策の充実

ひとり親家庭に対する相談や生活支援の充実

保育園や認定こども園・幼稚園にかかる費用

負担の軽減

親子・親同士の交流の場の充実

親がリフレッシュできる場や機会の充実

認定こども園・幼稚園の箇所数や内容の充実

母子の健康、子どもの発達支援のための健診や

訪問、ヘルパー派遣などの充実

その他

無回答

（％）
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11．自由意見 

調査票の最後に、子育て環境や支援に関する記入欄を設けたところ、237票の回答票にご意見

の記載がありました。意見の内容を、「第２期白岡市子ども・子育て支援事業計画（令和２年度

～令和６年度）」の４つの基本目標の内容で件数を整理し、記入内容の一部をご紹介します。 

また、一つの回答票に複数のご意見が記載されているものもあることから、件数は基本目標ご

とにカウントしています。 

 

「基本目標１  子どもが安心して成長できる地域づくり」について 

施策の内容 

子どもの「居場所」づくりの推進、体験活動が充実した地域づくりの推進、子育て

家庭の安全な生活の確保 

88件 

○子どもの通学路になっているところの横断歩道の設置や信号機の設置、ガードレールの設置、

また、夜間暗がりのところの電灯の設置をしていただきたく思います。 

○気軽に体を思いっきり動かせる公園がない＆そこまでに行く道も子どもだけだと危ない道ばか

り。体験する商業施設などもなく、魅力的な環境とはほど遠い。道幅、歩道の整備、商業施

設、水場、アスレチック公園等の設立、整備等求めます。 

○児童館の周辺道路が狭かったり、交通量が多くて子どもたちだけで自転車などで行くのが難し

い状況にある(図書館も同様)。周辺道路の歩道(広め)をきちんと整備してほしいです。 

○子ども達がいろんなことにチャレンジできる事業をもっと増やし、ＰＲやお知らせなど増やし

てほしいと思います。 

○東小、篠津小の地域に児童館があれば嬉しいです。学童とは異なる放課後クラブがある自治体

があるのでそのようなクラブがあると嬉しいです。 

○通学路の安全性の向上(歩道などの整備)。公園整備(夏場の草刈りや、公園周りの柵整備など

をもっとやってほしい。サビたり折れたりしてボロボロな箇所が多い)。 

○児童館まつりに参加する予定です。去年も参加し、スライムを作ったりゲームをしたり、子ど

もたちもとても楽しかったようです。最後にもらえるプレゼント、いいですね。 

○近くにある公園がボール遊びはＮＧだったり、遊具も減って思うように遊べないという声をよ

く聞きます。 

 

「基本目標２  子どもの健康と福祉の地域づくり」について 

施策の内容 

子どもと親の健康づくりの推進、障がい児と家庭への支援の充実、ひとり親家庭へ

の支援の充実、児童虐待を防止する体制づくりの推進、貧困の状況にある子どもへ

の支援 

31件 

○休日や夜間、年末年始など、小児科の医療体制を充実してほしいと思います。実際、子どもが

高熱を出した時、市内の病院で小児科は診れないと断られてしまった経験があるからです。 

○市内の病院が少ないと感じる。小児科などかかりにくい。 

○ひとり親家庭への経済的な負担を軽減していただきたいです(県としても)。今は親が健康です

が、介護が必要になった場合、仕事をしながら両立できるのか不安です。 
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○母子・父子家庭への経済的支援をもっと充実してほしい。収入に関係なく。母子・父子家庭の

住宅支援をしてほしい。家族と同居でも、経済的に苦しいのは同じだと思います。 

 

「基本目標３  子どもが個性豊かに育つ教育力づくり」について 

施策の内容 

家庭・地域の「教育力」の向上、就学前教育の充実、学校教育の充実、次代の親の

育成 

47件 

○学校も含めてですが、相談しやすい環境を設けてほしいです。学校の個人面談は10～15分程で

すし、上辺の会話で終わる雰囲気だと思っています。市と学校と連携して、そのような場を設

けて欲しいです。 

○子ども自身が元気に前向きな気持ちで楽しく学校へ通えることが何よりもの支援だと考えてお

りますので、子ども自身が意欲的に学べる教育環境を整えて頂くことに支援の充実を図って頂

けたら一番嬉しいです。 

○子どもの自主性を尊重したいが、学校が強制的にやらせてくるものが多く、帰宅後も残業状態

なため、やらされている感が強い。また、中学を考えると徒歩通学で帰宅に時間がかかるた

め、勉強、部活、今より長い登下校でとにかく学校関係が不安です。大人はワークライフバラ

ンスというのに子どもには無いのかと思うと学校を信用してはいけないのかと考えてしまいま

す。 

○児童数が多く教室が足りない。また教員の目が行き届いていない等感じられます。学校設備の

充実や、環境の改善を望みます。 

○小・中学校の教職員の方達へ発達障がいや自閉症の子どもに対しての理解と対応の教育(セミ

ナーや勉強会)を設けてほしい。学んでほしいと思います。 

○不登校に対して、教育支援センターでもオンライン授業があれば良いのにと思いました。 

○中学の制服一式を、入学時にもう少し値段の検討をしてほしい。 

○夏の気温が高いので小、体育館にエアコンを設置してほしい。 

 

「基本目標４  子育て家庭が住みよい地域づくり」について 

施策の内容 

地域子育て支援の充実、多様な保育サービスの充実、子育て家庭に対する経済的支

援の充実、働きながら子育てできる地域づくりの充実 

91件 

○望んだ人がみな学童を利用でき、安心して仕事が出来るようになってほしいです。医療費補助

のおかげでとても助かっています。全体的に子育て環境にとても満足しています。 

○最近は物価が上がり続ける一方なので、子育て支援金などをもう少し充実していただけるとあ

りがたいです。どんどん生活しにくい世の中になる一方なので、経済的支援に力を入れてほし

いです。 

○フリーで働く人にも子どもが預けられるようにしてほしい。育児と介護のダブルケアをしてい

る母親の支援をしてほしい。専門の相談員をもっと増やしてほしい。 

○子育て世代だけが大変ではないことはわかってます。ですが何でも値上げで本当に大変です。

中学校の制服やジャージ、かばんなど、リースって出来ないですか。ご検討お願い致します。 

○子どもを預ける先が確保できることで、フルタイムなどの仕事が探せます。もしくは仕事が決

まったら必ず預け先が決められる仕組みがあれば教えていただけると行動しやすい。病児保育

もあればよいなと思います。 
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○学童保育について、学校がある時はなんとかなりますが、夏休みの長期休みの際はやはりとて

も助かります。 

○給食費無償化、学校教材費の補助など、実感を得られる支援を充実させてほしいです。 

 

その他 35件 

○このアンケートも含めＱＲコード利用がいいと思います。LINEで子育て情報とか送れるといい

ですね。 

○駅周辺の子どもと一緒に行ける飲食店や買い物施設がない。白岡駅周辺の商業施設の充実が必

要だと思う。 

○のりあい交通の予約を簡単にしてほしい。例えばLINEで予約できるようにする等。けんちゃん

バスの本数を増やしてほしい。 

○学校のＰＴＡ活動について、働きながらの参加は非常に大変です。もう少し負担を減らしてい

ただきたいと強く願います。 

○子育てする中で交通の便が悪すぎる。お店がなさすぎる。商業施設(くつや子ども服)だけで

も、歩いていけるエリアにないと不便。 

○子育て世代からの意見を反映した政策をしてほしい。他の市町村と同じことをやるだけでは、

白岡市の子育てのメリットはないと感じるので、改革的に行ってほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

その他の自由意見の内容を

ご覧になりたい方は 

こちら 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料  調査票 
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資料  調査票 
 

（１）就学前児童保護者調査 
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（２）小学生児童保護者調査 
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